
 

Έγγραφο με βασικές πληροφορίες 

CFD σε ζεύγη νομισμάτων, συμβόλαιο forward σε ζεύγη νομισμάτων 

Σκοπός 
Το ακόλουθο έγγραφο περιέχει βασικές πληροφορίες σχετικά με ένα συγκεκριμένο επενδυτικό προϊόν. Δεν πρόκειται για υλικό μάρκετινγκ. Η παροχή 
αυτών των πληροφοριών απαιτείται από το νόμο ώστε να σας βοηθήσει να κατανοήσετε τη φύση αυτού του επενδυτικού προϊόντος και τους κινδύνους, το 

κόστος, τα πιθανά κέρδη και τις ζημίες που συνδέονται με αυτό, καθώς και για να σας βοηθήσει να το συγκρίνετε με άλλα προϊόντα. 

Προϊόν 
Τα CFD (συμβόλαια επί της διαφοράς) βασιζόμενα στη συναλλαγματική ισοτιμία ενός ζεύγους νομισμάτων και στα προθεσμιακά συμβόλαια forward με 
βάση τη συναλλαγματική ισοτιμία ενός ζεύγους νομισμάτων (εφεξής: «Προϊόν») προσφέρονται από την ανώνυμη εταιρεία OANDA TMS Brokers με 
έδρα τη Βαρσοβία, αριθ. KRS 0000204776 (εφεξής: OANDA TMS Brokers), που εποπτεύεται από την Επιτροπή Χρηματοοικονομικής Εποπτείας. 
Τα στοιχεία επικοινωνίας είναι διαθέσιμα σε ιστοσελίδα στη διεύθυνση: www.tmsbrokers.com; www.oanda.com. Για περισσότερες πληροφορίες, καλέστε 
τον αριθμό τηλεφώνου: +48 799399910. Ημερομηνία τελευταίας τροποποίησης του παρόντος εγγράφου: 27/01/2023 

Πρόκειται να αγοράσετε ένα προϊόν που δεν είναι απλό και ενδέχεται να είναι δύσκολο να κατανοηθεί. 

Ποιο είναι το προϊόν; 
Τύπος 

Ένα συμβόλαιο CFD (συμβόλαιο για διαφορά) σε ζεύγη νομισμάτων ή προθεσμιακό συμβόλαιο forward σε ζεύγη νομισμάτων είναι ένα χρηματοπιστωτικό 
μέσο με ενσωματωμένη μόχλευση. Επιτρέπει στον επενδυτή να κερδοσκοπεί σε αυξήσεις ή μειώσεις της τιμής ενός υποκείμενου μέσου, όπως είναι τα 
ζεύγη νομισμάτων. Ο επενδυτής έχει μια επιλογή - μπορεί να αγοράσει το χρηματοπιστωτικό μέσο (να λάβει «θέση αγοράς») ή να πωλήσει το 
χρηματοπιστωτικό μέσο (να λάβει «θέση πώλησης»). Το αποτέλεσμα του επενδυτή εξαρτάται από την κίνηση της τιμής του υποκείμενου μέσου και το 
μέγεθος της θέσης. Εάν ο επενδυτής αγοράσει ένα χρηματοπιστωτικό μέσο και η τιμή του χρηματοπιστωτικού μέσου αυξηθεί, ο επενδυτής κερδίζει. Εάν 
ο επενδυτής αγοράσει ένα χρηματοπιστωτικό μέσο και η τιμή του μέσου πέσει, ο επενδυτής χάνει. Εάν ο επενδυτής πωλήσει το χρηματοπιστωτικό μέσο 
καθώς η τιμή αυξάνεται, ο επενδυτής χάνει και καθώς η τιμή μειώνεται, ο επενδυτής κερδίζει. 

Στόχοι  

Στόχος του Προϊόντος είναι να επιτρέψει στον επενδυτή να μοχλεύσει τη μεταβολή της αξίας του υποκείμενου μέσου, χωρίς να χρειάζεται να αγοράσει 
ή να πωλήσει στην υποκείμενη αγορά. Το άνοιγμα μιας θέσης απαιτεί την παροχή ασφάλειας (περιθώριο ασφαλείας) για ένα μικρό μόνο μέρος της αξίας 

του χρηματοπιστωτικού μέσου. 

Παράδειγμα 

Ο επενδυτής έλαβε θέση με ονομαστική αξία 1 lot στο EUR/USD με περιθώριο εγγύησης 3,33% και τιμή αγοράς 1,20000, το απαιτούμενο περιθώριο 
για το άνοιγμα της θέσης είναι 3.333 ευρώ (3,33% x 100.000) υποθέτοντας ότι το ύψος της μόχλευσης ισούται με 1: 30 (3,33%). Αυτό σημαίνει ότι κάθε 
μεταβολή της τιμής αγοράς κατά 1 μονάδα (πέμπτο δεκαδικό ψηφίο) συνεπάγεται μεταβολή της αξίας της επένδυσης κατά 1 USD.  
Για παράδειγμα, εάν ένας επενδυτής έχει λάβει θέση αγοράς (Buy) και η αγορά αυξάνεται σε αξία, τότε μια αύξηση της τιμής κατά 1 σημείο αναφοράς 
θα αποφέρει κέρδος για τον επενδυτή ύψους 1 USD. Ωστόσο, εάν η τιμή της αγοράς μειωθεί κατά 1 σημείο αναφοράς, τότε ο επενδυτής θα υποστεί 
ζημία 1 USD. Αντίθετα, εάν ο επενδυτής έχει θέση πώλησης (sell), το κέρδος είναι ανάλογο με την πτώση της τιμής και η ζημία είναι ανάλογη με την 
άνοδο της τιμής του χρηματοπιστωτικού μέσου. Υποθέτοντας ότι το spread κατά το άνοιγμα της θέσης ήταν 15 μονάδες αναφοράς, το κόστος του spread 
θα είναι 15 * 1 USD = 15 USD. Εάν ο επενδυτής κλείσει τη θέση στην τιμή 1,20015, τότε το αποτέλεσμά του θα είναι το εξής: Για θέση αγοράς: (1,20015 
– 1,20000)*100 000 = 15 USD. Για θέση πώλησης: (1,20000 – 1,20015)*100 000 = - 15 USD. Ως αποτέλεσμα του ανοίγματος και του κλεισίματος 
μιας θέσης, ο επενδυτής θα επιβαρυνθεί με κόστος προμήθειας και, εάν διατηρήσει τη θέση για ακόμη μια ημέρα, μπορεί να επιβαρυνθεί με πρόσθετο 
κόστος υπό τη μορφή αρνητικών μονάδων ανταλλαγής. 

  TMS Trader*, TMS Prime* TMS Prime** 
TMS Connect, TMS 

Markets 
TMS Direct/MiniDirect 

Κόστος εισόδου Προμήθεια 0 100 000*0,004% = 4 EUR 0 
0 

κάτω του ελάχιστου ποσού 10USD 

Κόστος εξόδου Προμήθεια 0 100 000*0,004% = 4 EUR 0 
0 

κάτω του ελάχιστου ποσού 10USD  

Κόστος 
χρηματοδότησης 

μιας ανοικτής 
θέσης 

Μονάδες 
ανταλλαγής 

 -7,3678/-2,8981  
D: -7,37 USD/K: -2,90 USD 

 -5,403/-0,9333 
-5,40 USD USD/-0,93 USD 

-5,403/-0,9333 
-5,40 USD USD/-0,93 USD 

0,00267123% 
3,21 USD 

Άλλα έξοδα 
Κόστος 
spread 

15 * 1 USD = 15 USD ή spread συναλλαγών 

Κόστος εξόδου 
Κόστος 

μετατροπής 

Όλα τα χρηματοοικονομικά μέσα, πραγματοποιημένα κέρδη και ζημίες, προσαρμογές, τέλη και 
επιβαρύνσεις που εκφράζονται σε νόμισμα διαφορετικό από το βασικό νόμισμα του λογαριασμού θα 

μετατρέπονται στο βασικό νόμισμα του λογαριασμού με την ισοτιμία μετατροπής. 

0,11 USD 

* Ισχύει για CFD ζεύγους νομισμάτων του εισαχθέντος στην πλατφόρμα TMS Trader με σταθερό spread (ονομασία μέσου χωρίς επέκταση) και TMS Prime για CFD για ζεύγη νομισμάτων εισηγμένου με επέκταση 
«.std». ** Ισχύει για CFDs για ζεύγη νομισμάτων που είναι εισηγμένα στην πλατφόρμα TMS Connect με επέκταση ".pro" και TMS Prime με επέκταση «.pro».  

Ημερομηνία ληκτότητας 

Ένα CFD (συμβόλαιο έναντι διαφοράς) δεν έχει προκαθορισμένη ημερομηνία ληκτότητας. Ως εκ τούτου, δεν υπάρχει προκαθορισμένη περίοδος 
διακράτησης και η επιλογή της περιόδου διακράτησης εναπόκειται στη ευχέρεια του κάθε επενδυτή με βάση την ατομική εμπορική στρατηγική και τους 
στόχους του. Η OANDA TMS Brokers έχει ορίσει τη μέγιστη περίοδο διακράτησης ανοικτών θέσεων για την υπηρεσία TMS Trader σε 365 ημέρες.  
Το Forward έχει προκαθορισμένη ημερομηνία εκτέλεσης και τιμή εκτέλεσης. Δεν υπάρχει προκαθορισμένη περίοδος διακράτησης και η επιλογή της 

περιόδου διακράτησης εναπόκειται στη ευχέρεια του κάθε επενδυτή με βάση την ατομική εμπορική στρατηγική και τους στόχους του.  

Μεμονωμένος επενδυτής - στόχος  

 Ο επενδυτής-στόχος είναι ένα άτομο που: 

• έχει γνώση και εμπειρία στην απόκτηση χρηματοπιστωτικών μέσων με ενσωματωμένη χρηματοοικονομική  μόχλευση 

• επιθυμεί να επενδύσει ενεργά, δηλαδή σχεδιάζει να διατηρήσει βραχυπρόθεσμα ανοίγματα σε χρηματοπιστωτικά μέσα, 

• γνωρίζει τον υψηλό επενδυτικό κίνδυνο,  
• σκοπεύει να κερδοσκοπεί επί των αυξήσεων ή μειώσεων των τιμών του υποκείμενου μέσου,  

http://www.tmsbrokers.com/
http://www.oanda.com/


 

• αναμένει μεγάλες διακυμάνσεις στην τιμή του χρηματοπιστωτικού μέσου  

• διαθέτει επαρκείς οικονομικούς πόρους που μπορεί να χάσει, 

• σχεδιάζει να επενδύσει μόνο μέρος του κεφαλαίου που κατέχει και αντέχει να υποστεί ζημίες που υπερβαίνουν το αρχικό ποσό 
της επένδυσης. 

• κατανοεί τον αντίκτυπο της μόχλευσης στην επιτευχθείσα απόδοση,  

• αποδέχεται επενδύσεις σε βραχυπρόθεσμα μέσα υψηλού κινδύνου,  

• κατέχει άλλα είδη επενδύσεων. 

Ποιοι είναι οι κίνδυνοι και τα πιθανά οφέλη; 

Γενικός δείκτης κινδύνου  

 
Κατατάξαμε αυτό το προϊόν στο 7 από 7, το οποίο αποτελεί  
την υψηλότερη κατηγορία κινδύνου 
 

1 2 3 4 5 6 7 

Χαμηλός κίνδυνος Υψηλός κίνδυνος 

Έχετε επίγνωση των συναλλαγματικών κινδύνων. Θα λαμβάνετε πληρωμές σε διαφορετικό νόμισμα, οπότε η τελική απόδοση που θα λάβετε εξαρτάται 
από τη συναλλαγματική ισοτιμία. Ο κίνδυνος αυτός δεν περιλαμβάνεται στον δείκτη που αναφέρεται παραπάνω. Σε ορισμένες περιπτώσεις, ενδέχεται να 
σας ζητηθεί να καταβάλλετε πρόσθετες πληρωμές για την κάλυψη ζημιών. Η συνολική ζημία που μπορεί να υποστείτε ενδέχεται να υπερβεί σημαντικά 
το ποσό που επενδύσατε. 

Το προϊόν αυτό δεν περιλαμβάνει καμμία προστασία έναντι μελλοντικών επιδόσεων της αγοράς, επομένως ίσως να χάσετε μέρος ή το σύνολο της 
επένδυσής σας. Εάν η OANDA TMS Brokers δεν είναι σε θέση να σας καταβάλει το οφειλόμενο ποσό, ενδέχεται να χάσετε ολόκληρη την επένδυσή 
σας. Ωστόσο, μπορείτε να επωφεληθείτε από το σύστημα προστασίας του καταναλωτή (βλ. ενότητα «Τι γίνεται σε περίπτωση που δεν είμαστε σε θέση να 
σας πληρώσουμε;»). Η προστασία αυτή δεν περιλαμβάνεται στον δείκτη που αναφέρεται παραπάνω. Οι συνθήκες της αγοράς, π.χ. η έλλειψη ρευστότητας, 
ενδέχεται να έχουν ως αποτέλεσμα η εντολή του Πελάτη να εκτελεστεί σε λιγότερο ευνοϊκή τιμή, γεγονός που μπορεί να επηρεάσει σημαντικά το 
αποτέλεσμα. 
Μπορούμε να κλείσουμε τη θέση σας εάν δεν διατηρείτε την ελάχιστη απαιτούμενη αναλογία εξασφαλίσεων, εάν έχετε χρέη προς την εταιρεία, εάν 
υπερβείτε ένα ορισμένο επίπεδο έκθεσης σε ένα καθορισμένο χρηματοπιστωτικό μέσο, εάν υπερβείτε τη μέγιστη περίοδο διακράτησης μιας ανοικτής 
θέσης (TMS Trader) ή μιας μη διακανονισμένης αντιθετικής θέσης (TMS Direct/TMS MiniDirect) ή εάν παραβιάσετε τους όρους της Κύριας 
Συμφωνίας. Η διαδικασία αυτή μπορεί να είναι αυτοματοποιημένη. Ενδέχεται επίσης να ακυρώσουμε τις εκκρεμείς εντολές σας εάν υπερβείτε το μέγιστο 
χρονικό όριο διακράτησής τους (TMS Trader) ή εάν κάτι τέτοιο συνδέεται με την ανάγκη κλεισίματος των θέσεών σας. 

Σενάρια επιδόσεων 

Αυτός ο πίνακας δείχνει πόσα χρήματα μπορείτε να πάρετε πίσω στη διάρκεια μιας ημέρας σε διάφορα σενάρια. Τα σενάρια που παρουσιάζονται δείχνουν 
τα αποτελέσματα που μπορεί να επιφέρει η επένδυσή σας. Μπορείτε να τα συγκρίνετε με σενάρια που αφορούν σε άλλα προϊόντα. Τα σενάρια που 
παρουσιάζονται αποτελούν εκτιμήσεις για τη μελλοντική απόδοση με βάση τα στοιχεία του παρελθόντος και τη μεταβλητότητα της αξίας αυτής της 
επένδυσης και δεν αποτελούν ακριβή δείκτη. Η απόδοσή σας θα ποικίλλει ανάλογα με την απόδοση της αγοράς και το χρονικό διάστημα διακράτησης 
της επένδυσης. Το σενάριο ακραίων συνθηκών δείχνει πόσα χρήματα θα μπορούσατε να πάρετε πίσω σε ακραίες συνθήκες της αγοράς και δεν λαμβάνει 
υπόψη την περίπτωση που δεν είμαστε σε θέση να σας πληρώσουμε. Τα αριθμητικά δεδομένα που παρουσιάζονται περιλαμβάνουν όλα τα έξοδα που 
πραγματοποιούνται κατά τη διάρκεια της επένδυσης, δηλαδή σε μία ημέρα εκτός από το κόστος swap και τα έξοδα μετατροπής. Στο σενάριο ακραίων 
συνθηκών, υποτίθεται ότι ο επενδυτής πραγματοποίησε την επένδυση κατά τη διάρκεια μιας ημέρας. Παρακάτω παρουσιάζονται σενάρια για τα 
χρηματοπιστωτικά μέσα με τον υψηλότερο όγκο συναλλαγών για τη μακροχρόνια θέση. Τα αποτελέσματα περιλαμβάνουν το κόστος προμήθειας Τα 
δεδομένα δεν λαμβάνουν υπόψη την προσωπική σας φορολογική κατάσταση, η οποία επίσης μπορεί να επηρεάσει το ύψος της απόδοσης. 

  EURUSD.pro GBPUSD.pro 

Ποσοστό Περιθωρίου ασφαλείας 3,33% 3,33% 

Ποσό επένδυσης (περιθώριο ασφαλείας) 10 000 10 000 

Ονομαστική αξία της επένδυσης σε EUR 300 300 300 300 

Σενάριο Μεταβολή της τιμής του μέσου 

Ευνοϊκό -3,08% 3,88% 

Μέτριο -10,84% -7,51% 

Ασύμφορο -18,18% -17,64% 

Των ακραίων συνθηκών -12,98% -13,67% 

Σενάριο Κέρδη / απώλειες 

Ευνοϊκό -9 257,27 11 654,52 

Μέτριο -32 567,39 -22 564,47 

Δυσμενές -54 583,43 -52 966,17 

Των ακραίων συνθηκών -38 981,79 -41 048,47 
 

Τι γίνεται εάν η OANDA TMS Brokers δεν έχει τη δυνατότητα πληρωμής; 

Ο συνολικός δείκτης κινδύνου αποτελεί ένδειξη του επιπέδου 
κινδύνου του προϊόντος αυτού σε σύγκριση με άλλα προϊόντα. 
Δείχνει πόσο πιθανό είναι να χάσετε χρήματα από το προϊόν 
λόγω αλλαγών στην αγορά ή ως αποτέλεσμα της αδυναμίας μας 

να σας πληρώσουμε.  

Κάτι τέτοιο επιτρέπει την εκτίμηση των πιθανών απωλειών λόγω 
της μελλοντικής απόδοσης του προϊόντος σε πολύ υψηλό επίπεδο. 
Αυτό σημαίνει ότι η πιθανές απώλειες ως αποτέλεσμα μελλοντικών 
επιδόσεων αξιολογούνται ως πολύ υψηλές και ότι οι κακές 
συνθήκες της αγοράς πιθανότατα θα επηρεάσουν την ικανότητά 
μας να σας καταβάλλουμε τα χρήματα. 

 

 

 

 

 

 



 

Η OANDA TMS Brokers συμμετέχει στο σύστημα αποζημίωσης που λειτουργεί από το Εθνικό Αποθετήριο Τίτλων, το σύστημα αποζημιώσεων θα σας 
καταβάλει τα κεφάλαια - μείον τα απαιτούμενα ποσά σε ισοδύναμο μέχρι το ύψος των 3.000 ευρώ - στο 100% της αξίας των κεφαλαίων που καλύπτονται 
από το σύστημα αποζημίωσης και στο 90% του υπερβάλλοντος ποσού, έως το ποσό των 22.000 ευρώ. Λεπτομερείς πληροφορίες θα βρείτε στους όρους 
παροχής υπηρεσιών και στον ιστότοπο: www.kdpw.pl. 

Ποιο είναι το κόστος; 
Ανάλογα με το προϊόν, ενδέχεται να επιβαρυνθείτε με όλα ή μόνο με ορισμένα από τα έξοδα που αναφέρονται παρακάτω.  
Εφάπαξ έξοδα: 

Κόστος εισόδου  
Προμήθεια 

Κόστος προμήθειας που προκύπτει από το άνοιγμα και το κλείσιμο μιας θέσης 
συνολικά: min: 0 - max: το 0,004% της αξίας της συναλλαγής (TMS Prime) ή 10 USD 

(συναλλαγή κάτω από την ελάχιστη τιμή για το TMS Direct) 

Κόστος εξόδου 
Προμήθεια 

Κόστος προμήθειας που προκύπτει από το άνοιγμα και το κλείσιμο μιας θέσης 
συνολικά: min: 0 - max: το 0,004% της αξίας της συναλλαγής (TMS Prime) ή 10 USD 

(συναλλαγή κάτω από την ελάχιστη τιμή για το TMS Direct) 

Άλλα έξοδα Spread 
Η διαφορά μεταξύ της τιμής αγοράς και της τιμής πώλησης ονομάζεται spread. Αυτό το 

κόστος πραγματοποιείται κάθε φορά που ανοίγετε και κλείνετε μια συναλλαγή. 

Κόστος εξόδου 

Κόστος μετατροπής 

Όλα τα χρηματοοικονομικά μέσα, πραγματοποιημένα κέρδη και ζημίες, προσαρμογές, 
τέλη και επιβαρύνσεις που εκφράζονται σε νόμισμα διαφορετικό από το βασικό νόμισμα 

του λογαριασμού θα μετατρέπονται στο βασικό νόμισμα του λογαριασμού με την 
ισοτιμία μετατροπής. Κόστος μετατροπής για TMS Direct: 0,75% 

Κόστος εισόδου  
Προσαύξηση spread από 0 - μέχρι το πολύ το 0,1% της αξίας της τιμής 

Κόστος εξόδου 
Προσαύξηση spread από 0 - μέχρι το πολύ το 0,1% της αξίας της τιμής 

Κόστος εισόδου  
Προσαύξηση spread 

από 0 - μέχρι το πολύ το 0,1% της αξίας της τιμής - προσαυξημένη κατά την αξία της 
τιμής που αναφέρεται στη στήλη «Πρόσθετη προσαύξηση spread για Λογαριασμό 

χαμηλού υπολοίπου» στην Προδιαγραφή Χρηματοοικονομικών Μέσων TMS Connect. 

Κόστος εξόδου 
Προσαύξηση spread 

από 0 - μέχρι το πολύ το 0,1% της αξίας της τιμής - προσαυξημένη κατά την αξία της 
τιμής που αναφέρεται στη στήλη «Πρόσθετη προσαύξηση spread για Λογαριασμό 

χαμηλού υπολοίπου» στην Προδιαγραφή Χρηματοοικονομικών Μέσων TMS Connect. 

Κόστος 

χρηματοδότησης 

μιας ανοικτής 

θέσης 

Μονάδες ανταλλαγής 

Τα αρνητικά σημεία ανταλλαγής (swap) εξαρτώνται από την διάρκεια που κρατάτε τη 
θέση - όσο περισσότερο την κρατάτε τόσο μεγαλύτερο μπορεί να είναι το κόστος 

επιβάρυνσης, εάν ανοίξετε και κλείσετε τη θέση την ίδια ημέρα δεν θα επιβαρυνθείτε με 
αρνητικά σημεία ανταλλαγής. Δεν αφορά στο Forward 

Τέλη 

διατήρησης 

λογαριασμού 

Τήρηση 
Λογαριασμού 

Μετρητών 

Ελάχιστο: 0PLN/0 EUR/0 USD/0 GBP/0 CZK/0 CHF - Μέγιστο: 9PLN/3 
EUR/3 USD/3 GBP/50 CZK/3 CHF 

Λεπτομερείς πληροφορίες σχετικά με την υπηρεσία TMS Trader μπορείτε να βρείτε εδώ: oanda.com/eu-en/documents 
πληροφορίες σχετικά με την υπηρεσία TMS Connect μπορείτε να βρείτε εδώ: oanda.com/eu-en/documents 

Λεπτομερείς πληροφορίες σχετικά με την υπηρεσία TMS Prime θα βρείτε εδώ: oanda.com/eu-en/documents 
Λεπτομερείς πληροφορίες σχετικά με την υπηρεσία TMS Direct/TMS MiniDirect μπορείτε να βρείτε εδώ: oanda.com/eu-en/documents 
Λεπτομερείς πληροφορίες σχετικά με την υπηρεσία TMS Markets θα βρείτε εδώ: oanda.com/eu-en/documents 

Πόσο καιρό θα πρέπει να κρατήσω το προϊόν; Μπορώ να αποσύρω τα χρήματα νωρίτερα; 
Τα συμβόλαια CFD προορίζονται για βραχυπρόθεσμες επενδύσεις, σε ορισμένες περιπτώσεις μόνο σε ημερήσια βάση, και δεν είναι κατάλληλα για 
μακροπρόθεσμες επενδύσεις. Το Forward έχει προκαθορισμένη ημερομηνία εκτέλεσης. Δεν υπάρχει συνιστώμενη περίοδος διακράτησης για τα 
καθορισμένα χρηματοπιστωτικά μέσα, ούτε περίοδος ακύρωσης και, ως εκ τούτου, δεν χρεώνονται τέλη ακύρωσης. Μπορείτε να συναλλάσσεστε με τα 
καθορισμένα χρηματοπιστωτικά μέσα ανά πάσα στιγμή κατά τη διάρκεια των ωρών διαπραγμάτευσης. Για την παραλλαγή της υπηρεσίας TMS Trader, 
μπορείτε να διατηρήσετε μια ανοικτή θέση για έως και 365 ημέρες. Για την παραλλαγή της υπηρεσίας TMS Direct/TMS MiniDirect, μπορείτε να 
διατηρήσετε μη διακανονισμένες αντίθετες θέσεις για έως και 60 ημέρες. 

Πώς μπορώ να υποβάλω παράπονο; 
Εάν επιθυμείτε να υποβάλετε παράπονο, επικοινωνήστε με το Τμήμα Εξυπηρέτησης Πελατών στα τηλέφωνα +356 20345018, στέλνοντας μηνύματα μέσω 
της φόρμας παραπόνων που παρέχεται στη διεύθυνση www.tmsbrokers.com; www.oanda.com στην καρτέλα «Επικοινωνία», γραπτώς στην 
ταχυδρομική διεύθυνση OANDA TMS Brokers S.A. ul. Złota 59, 00-120 Warszawa, αυτοπροσώπως στο OANDA TMS Brokers S.A. ul. Złota 59, 
00-120 Warsaw γραπτώς ή προφορικώς για τα πρακτικά. Εάν πιστεύετε ότι η καταγγελία σας δεν αντιμετωπίστηκε ικανοποιητικά, έχετε το δικαίωμα να 
ασκήσετε έφεση. Εάν η απόφαση δεν αλλάξει ως αποτέλεσμα της προσφυγής σας, μπορείτε να παραπέμψετε την καταγγελία σας στον Οικονομικό 

Διαμεσολαβητή. Περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να βρείτε στην σελίδα oanda.com/eu-en/documents στην «Κάρτα 
Πληροφοριών για την OANDA TMS Brokers». 

Άλλες σημαντικές πληροφορίες 
Εάν υπάρχει καθυστέρηση μεταξύ της υποβολής μιας εντολής και της στιγμής εκτέλεσής της, η εντολή ενδέχεται να μην εκτελεστεί στην αναμενόμενη 

τιμή. Πριν από την εμπορική διαπραγμάτευση βεβαιωθείτε ότι η ποιότητα της μεταφοράς δεδομένων είναι επαρκής. Το τμήμα oanda.com/eu-

en/documents του ιστοτόπου μας περιέχει σημαντικές πληροφορίες σχετικά με τον λογαριασμό σας. Θα πρέπει να βεβαιωθείτε ότι γνωρίζετε όλους τους 

όρους και τις προϋποθέσεις που ισχύουν για τον λογαριασμό σας.  

 

  

http://www.kdpw.pl/
http://oanda.com/eu-en/documents
http://oanda.com/eu-en/documents
http://oanda.com/eu-en/documents
http://oanda.com/eu-en/documents
http://oanda.com/eu-en/documents
http://www.tmsbrokers.com/
http://www.oanda.com/
http://oanda.com/eu-en/documents
http://oanda.com/eu-en/documents
http://oanda.com/eu-en/documents


 

Έγγραφο βασικών πληροφοριών 

CFDs στην τιμή spot των πολύτιμων μετάλλων, προθεσμιακά συμβόλαια orward 
για χρυσό και άργυρο 

Σκοπός 
Το ακόλουθο έγγραφο περιέχει βασικές πληροφορίες σχετικά με ένα συγκεκριμένο επενδυτικό προϊόν. Δεν πρόκειται για υλικό μάρκετινγκ. Η παροχή 
αυτών των πληροφοριών απαιτείται από το νόμο ώστε να σας βοηθήσει να κατανοήσετε τη φύση αυτού του επενδυτικού προϊόντος και τους κινδύνους, το 

κόστος, τα πιθανά κέρδη και τις ζημίες που συνδέονται με αυτό, καθώς και για να σας βοηθήσει να το συγκρίνετε με άλλα προϊόντα. 

Προϊόν 

CFD (συμβόλαια επί της διαφοράς) με βάση την ισοτιμία spot των πολύτιμων μετάλλων και των συμβολαίων forward με βάση την τιμή του χρυσού και του αργύρου 

(εφεξής: «Προϊόν») προσφέρονται από την ανώνυμη εταιρεία OANDA TMS Brokers με έδρα τη Βαρσοβία, αριθ. KRS 0000204776 (εφεξής: OANDA TMS Brokers), 

που εποπτεύεται από την Επιτροπή Χρηματοοικονομικής Εποπτείας. Τα στοιχεία επικοινωνίας είναι διαθέσιμα σε ιστοσελίδα στη διεύθυνση: www.tmsbrokers.com; 

www.oanda.com. Για περισσότερες πληροφορίες, καλέστε τον αριθμό τηλεφώνου: +48 799399910. Ημερομηνία τελευταίας τροποποίησης του παρόντος εγγράφου: 

27/01/2023 

Πρόκειται να αγοράσετε ένα προϊόν που δεν είναι απλό και ενδέχεται να είναι δύσκολο να κατανοηθεί. 

Τι προϊόν είναι αυτό; 
Τύπος 
Το συμβόλαιο CFD και το προθεσμιακό συμβόλαιο forward  είναι ένα χρηματοπιστωτικό μέσο με ενσωματωμένη μόχλευση. Επιτρέπει στον επενδυτή 
να κερδοσκοπεί επί αυξήσεων ή μειώσεων της τιμής ενός υποκείμενου μέσου, όπως τα πολύτιμα μέταλλα. Ο επενδυτής έχει τη δυνατότητα επιλογής, 
μπορεί να αγοράσει ένα συμβόλαιο CFD (να λάβει «θέση αγοράς») ή να πωλήσει ένα συμβόλαιο CFD (να λάβει «θέση πώλησης»). Το αποτέλεσμα 
εξαρτάται από την κίνηση της τιμής του υποκείμενου μέσου και το μέγεθος της θέσης. 
Εάν ο επενδυτής αγοράσει ένα χρηματοπιστωτικό μέσο και η τιμή του χρηματοπιστωτικού μέσου αυξηθεί, ο επενδυτής κερδίζει. Εάν ο επενδυτής 
αγοράσει ένα χρηματοπιστωτικό μέσο και η τιμή του μέσου πέσει, ο επενδυτής χάνει. Στην περίπτωση πώλησης ενός χρηματοπιστωτικού μέσου, με την 
αύξηση της τιμής του ο επενδυτής χάνει, ενώ με τη μείωση της τιμής του ο επενδυτής κερδίζει. 
Στόχοι 
Σκοπός του Προϊόντος είναι να επιτρέπει στον επενδυτή να συναλλάσσεται μέσω της χρήσης μόχλευσης σε σχέση με τις μεταβολές της αξίας του 
υποκείμενου στοιχείου, χωρίς να χρειάζεται να αγοράζει ή να πωλεί στην υποκείμενη αγορά. Το CFD απαιτεί την παροχή ασφάλειας (περιθώριο 
ασφαλείας) για ένα μικρό μόνο μέρος της αξίας του συμβολαίου. 
Παράδειγμα 
Ο επενδυτής έλαβε θέση με ονομαστική αξία 1 lot στο Ο επενδυτής έλαβε θέση με ονομαστική αξία  EUR/USD με περιθώριο εγγύησης 10% και τιμή 
αγοράς 15,70. Αυτό σημαίνει ότι κάθε μεταβολή της τιμής αγοράς κατά 1 μονάδα συνεπάγεται μεταβολή της αξίας της επένδυσης κατά 5 USD.  
Για παράδειγμα, εάν ένας επενδυτής έχει λάβει θέση αγοράς (Buy) και η αγορά αυξάνεται σε αξία, τότε μια αύξηση της τιμής κατά 1 σημείο αναφοράς 
θα αποφέρει κέρδος για τον επενδυτή ύψους 5 USD. Ωστόσο, εάν η τιμή της αγοράς μειωθεί κατά 1 σημείο αναφοράς, τότε ο επενδυτής θα υποστεί 
ζημία 5 USD. Αντίθετα, εάν ο επενδυτής έχει θέση πώλησης (sell), το κέρδος είναι ανάλογο με την πτώση της τιμής και η ζημία είναι ανάλογη με την 
άνοδο της τιμής του χρηματοπιστωτικού μέσου.  
Αξία 1 παρτίδας = τιμή 1 ευγενούς ουγγιάς αργύρου* USD 5000  
Υποθέτοντας ότι το spread κατά το άνοιγμα της θέσης ήταν 0,05 μονάδες, το κόστος του spread θα είναι 0,05 * 5000 USD = 250 USD.  
Εάν ο επενδυτής κλείσει τη θέση στην τιμή 15,76, τότε το αποτέλεσμά του θα είναι το εξής:  
Για θέση αγοράς: (26,76 –26,70)*5 000 = 300 USD;  
Για θέση πώλησης: (26,70 – 26,76)*5 000 = - 300 USD.  
Ως αποτέλεσμα του ανοίγματος και του κλεισίματος μιας θέσης, ο επενδυτής θα επιβαρυνθεί με κόστος προμήθειας και, εάν διατηρήσει τη θέση για 
ακόμη μια ημέρα, μπορεί να επιβαρυνθεί με πρόσθετο κόστος υπό τη μορφή αρνητικών μονάδων ανταλλαγής. 
Α/α. Για το TMS Trader, τα σημεία ανταλλαγής για 1 ημέρα είναι: XAGUSD: Θέση αγοράς: -0,9004 / Πώληση: 0,4416 pips 
Για θέση αγοράς: 0,01 * (-0,9004 )*5 000USD = - 45,02 USD  

Για θέση πώλησης:0,01 * (0,4416) *5000 USD = 22,08 USD 

Υπηρεσία 
TMS Trader*, TMS 

Prime* 
TMS Prime**  

TMS Connect, TMS 

Markets 
TMS Direct 

Κόστος ανοίγματος 0 26,70* 5 000*0,004% = 5,34 
USD 

0  10USD+1.57 USD τέλος ανταλλαγής 

Κόστος κλεισίματος 0 26,70*5 000*0,004%= 
5,34 USD 

0 
 10USD+1.57 USD τέλος ανταλλαγής 

Κόστος spread 250 USD 

Κόστος μετατροπής 
Όλα τα χρηματοοικονομικά μέσα, πραγματοποιημένα κέρδη και ζημίες, προσαρμογές, τέλη και επιβαρύνσεις που εκφράζονται σε 

νόμισμα διαφορετικό από το βασικό νόμισμα του λογαριασμού θα μετατρέπονται στο βασικό νόμισμα του λογαριασμού με την ισοτιμία 
μετατροπής. Κόστος μετατροπής για TMS Direct: 0,75% 

* Ισχύει για CFD και Forward για πολύτιμα μέταλλα του εισαχθέντος στην πλατφόρμα TMS Trader (ονομασία μέσου χωρίς επέκταση) και TMS Prime 
για CFD για ζεύγη νομισμάτων εισηγμένου με επέκταση «.std». ** Ισχύει για CFDs και Forward για πολύτιμα μέταλλα που είναι εισηγμένα στην 
πλατφόρμα TMS Connect με επέκταση ".pro" και TMS Prime με επέκταση «.pro».  
Ημερομηνία ληκτότητας 

http://www.tmsbrokers.com/
http://www.oanda.com/


 

Ένα CFD δεν έχει προκαθορισμένη ημερομηνία ληκτότητας. Ως εκ τούτου, δεν υπάρχει προκαθορισμένη περίοδος διακράτησης και η επιλογή της 
περιόδου διακράτησης εναπόκειται στη ευχέρεια του κάθε επενδυτή με βάση την ατομική εμπορική στρατηγική και τους στόχους του. Η OANDA TMS 
Brokers έχει ορίσει τη μέγιστη περίοδο διακράτησης ανοικτών θέσεων για την υπηρεσία TMS Trader σε 365 ημέρες.  
Το Forward έχει προκαθορισμένη ημερομηνία εκτέλεσης και τιμή εκτέλεσης. Δεν υπάρχει προκαθορισμένη περίοδος διακράτησης και η επιλογή της 
περιόδου κατοχής εναπόκειται στη ευχέρεια του κάθε επενδυτή με βάση την ατομική εμπορική στρατηγική και τους στόχους του.  
Μεμονωμένος επενδυτής - στόχος  
Ο επενδυτής-στόχος είναι ένα άτομο που: 

• έχει γνώση και εμπειρία στην απόκτηση χρηματοπιστωτικών μέσων με ενσωματωμένη χρηματοοικονομική  μόχλευση 

• επιθυμεί να επενδύσει ενεργά, δηλαδή σχεδιάζει να διατηρήσει βραχυπρόθεσμα ανοίγματα σε χρηματοπιστωτικά μέσα, 

• γνωρίζει τον υψηλό επενδυτικό κίνδυνο,  

• σκοπεύει να κερδοσκοπεί επί των αυξήσεων ή μειώσεων των τιμών του υποκείμενου μέσου,  

• αναμένει μεγάλες διακυμάνσεις στην τιμή του χρηματοπιστωτικού μέσου  

• διαθέτει επαρκείς οικονομικούς πόρους που μπορεί να χάσει, 

• σχεδιάζει να επενδύσει μόνο μέρος του κεφαλαίου που κατέχει και αντέχει να υποστεί ζημίες που υπερβαίνουν το αρχικό ποσό της επένδυσης. 

• κατανοεί τον αντίκτυπο της μόχλευσης στην επιτευχθείσα απόδοση,  

• αποδέχεται επενδύσεις σε βραχυπρόθεσμα μέσα υψηλού κινδύνου, 

•  κατέχει άλλα είδη επενδύσεων. 

Ποιοι είναι οι κίνδυνοι και τα πιθανά οφέλη; 

Γενικός δείκτης κινδύνου  
 
Κατατάξαμε αυτό το προϊόν στο 7 από 7, το οποίο αποτελεί  
την υψηλότερη κατηγορία κινδύνου 
 

1 2 3 4 5 6 7 

Χαμηλός κίνδυνος Υψηλός κίνδυνος 

Έχετε επίγνωση των συναλλαγματικών κινδύνων. Θα λαμβάνετε πληρωμές σε διαφορετικό νόμισμα, οπότε η τελική απόδοση που θα λάβετε εξαρτάται 
από τη συναλλαγματική ισοτιμία. Ο κίνδυνος αυτός δεν περιλαμβάνεται στον δείκτη που αναφέρεται παραπάνω. Σε ορισμένες περιπτώσεις, ενδέχεται να 
σας ζητηθεί να καταβάλλετε πρόσθετες πληρωμές για την κάλυψη ζημιών.  

Η συνολική ζημία που μπορεί να υποστείτε ενδέχεται να υπερβεί σημαντικά το ποσό που επενδύσατε. 

 

 

 

 

 

 

Σενάρια επιδόσεων 

Αυτός ο πίνακας δείχνει πόσα χρήματα μπορείτε να πάρετε πίσω στη διάρκεια μιας ημέρας σε διάφορα σενάρια. Τα σενάρια που παρουσιάζονται δείχνουν 
τα αποτελέσματα που μπορεί να επιφέρει η επένδυσή σας. Μπορείτε να τα συγκρίνετε με σενάρια που αφορούν σε άλλα προϊόντα. Τα σενάρια που 
παρουσιάζονται αποτελούν εκτιμήσεις για τη μελλοντική απόδοση με βάση τα στοιχεία του παρελθόντος και τη μεταβλητότητα της αξίας αυτής της 
επένδυσης και δεν αποτελούν ακριβή δείκτη. Η απόδοσή σας θα ποικίλλει ανάλογα με την απόδοση της αγοράς και το χρονικό διάστημα διακράτησης 
της επένδυσης. Το σενάριο ακραίων συνθηκών δείχνει πόσα χρήματα θα μπορούσατε να πάρετε πίσω σε ακραίες συνθήκες της αγοράς και δεν λαμβάνει 
υπόψη την περίπτωση που δεν είμαστε σε θέση να σας πληρώσουμε. Τα αριθμητικά στοιχεία που παρουσιάζονται δεν περιλαμβάνουν το κόστος 
ανταλλαγής και μετατροπής. Στο σενάριο ακραίων συνθηκών, υποτίθεται ότι ο επενδυτής πραγματοποίησε την επένδυση κατά τη διάρκεια μιας ημέρας. 
Τα αποτελέσματα περιλαμβάνουν το κόστος προμήθειας 

  SILVER.std SILVER.pro 

Ποσοστό Περιθωρίου ασφαλείας 10,00% 10,00% 

Ποσό επένδυσης (περιθώριο ασφαλείας) 10 000 10 000 

Ονομαστική αξία επένδυσης 100 000 100 000 

Σενάριο  Μεταβολή της τιμής του μέσου  

Ευνοϊκό 11,01% 14,38% 

Μέτριο -10,49% -11,43% 

Ασύμφορο -28,03% -31,07% 

Των ακραίων συνθηκών -97,17% -95,57% 

Το προϊόν αυτό δεν περιλαμβάνει καμμία προστασία έναντι μελλοντικών επιδόσεων της αγοράς, επομένως ίσως να χάσετε μέρος ή το σύνολο της 
επένδυσής σας. Εάν η OANDA TMS Brokers δεν είναι σε θέση να σας καταβάλει το οφειλόμενο ποσό, ενδέχεται να χάσετε ολόκληρη την επένδυσή 
σας. Ωστόσο, μπορείτε να επωφεληθείτε από το σύστημα προστασίας του καταναλωτή (βλ. ενότητα «Τι γίνεται σε περίπτωση που δεν είμαστε σε θέση 
να σας πληρώσουμε;»). Η προστασία αυτή δεν περιλαμβάνεται στον δείκτη που αναφέρεται παραπάνω. Οι συνθήκες της αγοράς, π.χ. η έλλειψη 
ρευστότητας, ενδέχεται να έχουν ως αποτέλεσμα η θέση να κλείσει σε λιγότερο ευνοϊκή τιμή, γεγονός που μπορεί να επηρεάσει σημαντικά το αποτέλεσμα. 
Μπορούμε να κλείσουμε τη θέση σας εάν δεν διατηρείτε την ελάχιστη απαιτούμενη αναλογία εξασφαλίσεων, εάν έχετε χρέη προς την εταιρεία, εάν 
υπερβείτε ένα ορισμένο επίπεδο έκθεσης σε ένα καθορισμένο χρηματοπιστωτικό μέσο, εάν υπερβείτε τη μέγιστη περίοδο διακράτησης μιας ανοικτής 
θέσης ή μιας μη διακανονισμένης αντιθετικής θέσης ή εάν παραβιάσετε τους όρους της Κύριας Συμφωνίας. Η διαδικασία αυτή μπορεί να είναι 
αυτοματοποιημένη. Ενδέχεται επίσης να ακυρώσουμε τις εκκρεμείς εντολές σας εάν υπερβείτε το μέγιστο χρονικό όριο διακράτησής τους ή εάν κάτι 
τέτοιο συνδέεται με την ανάγκη κλεισίματος ή διακανονισμού των θέσεών σας. 

 
 

 

Ο συνολικός δείκτης κινδύνου αποτελεί ένδειξη του επιπέδου 
κινδύνου του προϊόντος αυτού σε σύγκριση με άλλα προϊόντα. 
Δείχνει πόσο πιθανό είναι να χάσετε χρήματα από το προϊόν 
λόγω αλλαγών στην αγορά ή ως αποτέλεσμα της αδυναμίας μας 

να σας πληρώσουμε.  

Κάτι τέτοιο επιτρέπει την εκτίμηση των πιθανών απωλειών λόγω 
της μελλοντικής απόδοσης του προϊόντος σε πολύ υψηλό επίπεδο. 
Αυτό σημαίνει ότι η πιθανές απώλειες ως αποτέλεσμα μελλοντικών 
επιδόσεων αξιολογούνται ως πολύ υψηλές και ότι οι κακές 
συνθήκες της αγοράς πιθανότατα θα επηρεάσουν την ικανότητά 
μας να σας καταβάλλουμε τα χρήματα. 

 

 

 

 

 

 



 

Σενάριο  Κέρδη / απώλειες 

Ευνοϊκό 11 012,23 14 378,72 

Μέτριο -10 487,96 -11 426,00 

Ασύμφορο -28 031,62 -31 070,44 

Των ακραίων συνθηκών -97 170,04 -95 567,47 

Τα δεδομένα δεν λαμβάνουν υπόψη την προσωπική σας φορολογική κατάσταση, η οποία επίσης μπορεί να επηρεάσει το ύψος της απόδοσης. 

Τι γίνεται εάν η OANDA TMS Brokers δεν έχει τη δυνατότητα πληρωμής; 
Η OANDA TMS Brokers συμμετέχει στο σύστημα αποζημίωσης που λειτουργεί από το Εθνικό Αποθετήριο Τίτλων, το σύστημα αποζημιώσεων θα σας 
καταβάλει τα κεφάλαια - μείον τα απαιτούμενα ποσά σε ισοδύναμο μέχρι το ύψος των 3.000 ευρώ - στο 100% της αξίας των κεφαλαίων που καλύπτονται 
από το σύστημα αποζημίωσης και στο 90% του υπερβάλλοντος ποσού, έως το ποσό των 22.000 ευρώ. Λεπτομερείς πληροφορίες θα βρείτε στους όρους 
παροχής υπηρεσιών και στον ιστότοπο: www.kdpw.pl. 

Ποιο είναι το κόστος; 
Ανάλογα με το προϊόν, ενδέχεται να επιβαρυνθείτε με όλα ή μόνο με ορισμένα από τα έξοδα που αναφέρονται παρακάτω. Εφάπαξ έξοδα: 

Κόστος εισόδου και 

εξόδου 
Προμήθεια 

Κόστος προμήθειας που προκύπτει από το άνοιγμα και το κλείσιμο μιας θέσης συνολικά: max: το 0,008% 
της ονομαστικής αξίας της συναλλαγής (TMS Prime) ή 20 USD (για το TMS Direct) 

Κόστος χρηματοδότησης 

μιας ανοικτής θέσης 

Μονάδες ανταλλαγής 
( TMS Connect, TMS 

Markets, TMS 
Trader)i TMS Prime) 

Τα αρνητικά σημεία ανταλλαγής (swap) εξαρτώνται από την διάρκεια που κρατάτε τη θέση - όσο 
περισσότερο την κρατάτε τόσο μεγαλύτερο μπορεί να είναι το κόστος επιβάρυνσης, εάν ανοίξετε και 

κλείσετε τη θέση την ίδια ημέρα δεν θα επιβαρυνθείτε με αρνητικά σημεία ανταλλαγής.  

Κόστος χρηματοδότησης 

μιας ανοικτής θέσης 
Μονάδες ανταλλαγής 

( TMS Direct ) 

Τα σημεία swap (ανταλλαγής) εξαρτώνται από το χρόνο διακράτησης της θέσης και εκφράζονται στην τιμή 
του μέσου. Σε κάθε εργάσιμη ημέρα, η τιμή ανοίγματος μιας θέσης προσαρμόζεται βάσει της αξίας των 

σημείων swap , τα οποία επιδεινώνουν την τιμή ανοίγματος της θέσης. Δεν αφορά στο Forward 

Άλλα έξοδα Spread 
Η διαφορά μεταξύ της τιμής αγοράς και της τιμής πώλησης ονομάζεται spread. Αυτό το κόστος 

πραγματοποιείται κάθε φορά που ανοίγετε και κλείνετε μια συναλλαγή. 

Τέλη διατήρησης 

λογαριασμού 
Τήρηση Λογαριασμού 

Μετρητών 
Ελάχιστο: 0PLN/0 EUR/0 USD/0 GBP/0 CZK/0 CHF - Μέγιστο: 9PLN/3 EUR/3 USD/3 GBP/50 

CZK/3 CHF 

Κόστος εξόδου Κόστος μετατροπής 

Όλα τα χρηματοοικονομικά μέσα, πραγματοποιημένα κέρδη και ζημίες, προσαρμογές, τέλη και 
επιβαρύνσεις που εκφράζονται σε νόμισμα διαφορετικό από το βασικό νόμισμα του λογαριασμού θα 

μετατρέπονται στο βασικό νόμισμα του λογαριασμού με την ισοτιμία μετατροπής. 
Κόστος μετατροπής για TMS Direct: 0,75% 

Κόστος εισόδου και 

εξόδου 
Περιθώριο (προαύξηση 

στο spread) 
από 0 έως 1,6% της ονομαστικής αξίας της συναλλαγής για την υπηρεσία TMS Connect, TMS Prime, 
TMS Trader, TMS Markets (μόνο σε περίπτωση μεταβλητού spread) 

Κόστος εισόδου και 

εξόδου  

Πρόσθετη 
προσαύξηση επί του 

spread για λογαριασμό 
χαμηλού υπολοίπου 

(Πρόσθετο 
Προσαύξηση) 

από 0 - μέχρι το πολύ το 1,6% της αξίας της τιμής - προσαυξημένη κατά την αξία της τιμής που 
αναφέρεται στη στήλη «Πρόσθετη προσαύξηση spread για Λογαριασμό χαμηλού υπολοίπου» στην 
Προδιαγραφή Χρηματοοικονομικών Μέσων TMS Connect. 

Λεπτομερείς πληροφορίες σχετικά με την υπηρεσία TMS Trader μπορείτε να βρείτε εδώ: oanda.com/eu-en/documents 
πληροφορίες σχετικά με την υπηρεσία TMS Connect μπορείτε να βρείτε εδώ: oanda.com/eu-en/documents 

Λεπτομερείς πληροφορίες σχετικά με την υπηρεσία TMS Prime θα βρείτε εδώ:, oanda.com/eu-en/documents 
Λεπτομερείς πληροφορίες σχετικά με την υπηρεσία TMS Direct/TMS MiniDirect μπορείτε να βρείτε εδώ: oanda.com/eu-en/documents 

Λεπτομερείς πληροφορίες σχετικά με την υπηρεσία TMS Markets θα βρείτε εδώ:, oanda.com/eu-en/documents 

Πόσο καιρό θα πρέπει να κρατήσω το προϊόν; Μπορώ να αποσύρω τα χρήματα νωρίτερα; 
Τα συμβόλαια CFD προορίζονται για βραχυπρόθεσμες επενδύσεις, σε ορισμένες περιπτώσεις μόνο σε ημερήσια βάση, και δεν είναι κατάλληλα για 
μακροπρόθεσμες επενδύσεις. Το Forward έχει προκαθορισμένη ημερομηνία εκτέλεσης. Δεν υπάρχει συνιστώμενη περίοδος διακράτησης για τα 
καθορισμένα χρηματοπιστωτικά μέσα, ούτε περίοδος ακύρωσης και, ως εκ τούτου, δεν χρεώνονται τέλη ακύρωσης. Μπορείτε να συναλλάσσεστε με τα 
καθορισμένα χρηματοπιστωτικά μέσα ανά πάσα στιγμή κατά τη διάρκεια των ωρών διαπραγμάτευσης. Για την παραλλαγή της υπηρεσίας TMS Trader, 
μπορείτε να διατηρήσετε μια ανοικτή θέση για έως και 365 ημέρες. Για την παραλλαγή της υπηρεσίας TMS Direct/TMS MiniDirect, μπορείτε να 

διατηρήσετε μη διακανονισμένες αντίθετες θέσεις για έως και 60 ημέρες. 

Πώς μπορώ να υποβάλω παράπονο; 

Εάν επιθυμείτε να υποβάλετε παράπονο, επικοινωνήστε με το Τμήμα Εξυπηρέτησης Πελατών στα τηλέφωνα +356 20345018, στέλνοντας μηνύματα μέσω της φόρμας 

παραπόνων που παρέχεται στη διεύθυνση www.tmsbrokers.com; www.oanda.com. στην καρτέλα «Επικοινωνία», γραπτώς στην ταχυδρομική διεύθυνση OANDA TMS 

Brokers S.A. ul. Złota 59, 00-120 Warszawa, αυτοπροσώπως στο OANDA TMS Brokers S.A. ul. Złota 59, 00-120 Warsaw γραπτώς ή προφορικώς για τα πρακτικά. Εάν 

πιστεύετε ότι η καταγγελία σας δεν αντιμετωπίστηκε ικανοποιητικά, έχετε το δικαίωμα να ασκήσετε έφεση. Εάν η απόφαση δεν αλλάξει ως αποτέλεσμα της προσφυγής σας, 

μπορείτε να παραπέμψετε την καταγγελία σας στον Οικονομικό Διαμεσολαβητή. Περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να βρείτε στην σελίδα oanda.com/eu-

en/documents στην «Κάρτα Πληροφοριών για την OANDA TMS Brokers». 

Άλλες σημαντικές πληροφορίες 
Εάν υπάρχει καθυστέρηση μεταξύ της υποβολής μιας εντολής και της στιγμής εκτέλεσής της, η εντολή ενδέχεται να μην εκτελεστεί στην αναμενόμενη 
τιμή. Πριν από την εμπορική διαπραγμάτευση βεβαιωθείτε ότι η ποιότητα της μεταφοράς δεδομένων είναι επαρκής. Το τμήμα oanda.com/eu-

en/documents του ιστοτόπου μας περιέχει σημαντικές πληροφορίες σχετικά με τον λογαριασμό σας. Θα πρέπει να βεβαιωθείτε ότι γνωρίζετε όλους τους 
όρους και τις προϋποθέσεις που ισχύουν για τον λογαριασμό σας.  
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Έγγραφο με βασικές πληροφορίες 

CFD για μετοχές, CFD για ETFs και CFD για δείκτες 

Σκοπός 
Το ακόλουθο έγγραφο περιέχει βασικές πληροφορίες σχετικά με ένα συγκεκριμένο επενδυτικό προϊόν. Δεν πρόκειται για υλικό μάρκετινγκ. Η παροχή 
αυτών των πληροφοριών απαιτείται από το νόμο ώστε να σας βοηθήσει να κατανοήσετε τη φύση αυτού του επενδυτικού προϊόντος και τους κινδύνους, το 

κόστος, τα πιθανά κέρδη και τις ζημίες που συνδέονται με αυτό, καθώς και για να σας βοηθήσει να το συγκρίνετε με άλλα προϊόντα. 

Προϊόν 

CFD (συμβόλαια επί της διαφοράς) με βάση τις τιμές των μετοχών, των ETF και των δεικτών (εφεξής: «Προϊόν») προσφέρονται από την ανώνυμη 

εταιρεία OANDA TMS Brokers με έδρα τη Βαρσοβία, αριθ. KRS 0000204776 (εφεξής: OANDA TMS Brokers), που εποπτεύεται από την Επιτροπή 

Χρηματοοικονομικής Εποπτείας. Τα στοιχεία επικοινωνίας είναι διαθέσιμα σε ιστοσελίδα στη διεύθυνση: www.tmsbrokers.com; www.oanda.com. Για 

περισσότερες πληροφορίες, καλέστε τον αριθμό τηλεφώνου: +48 799399910. Ημερομηνία τελευταίας τροποποίησης του παρόντος εγγράφου: 27/01/2023 

Πρόκειται να αγοράσετε ένα προϊόν που δεν είναι απλό και ενδέχεται να είναι δύσκολο να κατανοηθεί. 

Τι προϊόν είναι αυτό; 
Τύπος 
Το συμβόλαιο CFD αποτελεί χρηματοπιστωτικό μέσο με ενσωματωμένη μόχλευση. Επιτρέπει στον επενδυτή να κερδοσκοπεί σε αυξήσεις ή μειώσεις 
της τιμής του υποκείμενου μέσου, όπως μετοχές, ETF και δείκτες.  
Ο επενδυτής έχει επιλογή - μπορεί να αγοράσει το χρηματοπιστωτικό μέσο (να λάβει «θέση αγοράς») ή να πωλήσει το χρηματοπιστωτικό μέσο (να λάβει 
«θέση πώλησης»). Το αποτέλεσμα του επενδυτή εξαρτάται από την κίνηση της τιμής του υποκείμενου μέσου και το μέγεθος της θέσης. Εάν ο επενδυτής 
αγοράσει ένα χρηματοπιστωτικό μέσο και η τιμή του χρηματοπιστωτικού μέσου αυξηθεί, ο επενδυτής κερδίζει. Εάν ο επενδυτής αγοράσει ένα 
χρηματοπιστωτικό μέσο και η τιμή του μέσου πέσει, ο επενδυτής χάνει. Εάν ο επενδυτής πωλήσει το χρηματοπιστωτικό μέσο καθώς η τιμή αυξάνεται, 
ο επενδυτής χάνει και καθώς η τιμή μειώνεται, ο επενδυτής κερδίζει.  
Στόχοι 

Στόχος του Προϊόντος είναι να επιτρέψει στον επενδυτή να μοχλεύσει τη μεταβολή της αξίας του υποκείμενου μέσου, χωρίς να χρειάζεται να αγοράσει 
ή να πωλήσει στην υποκείμενη αγορά. Το άνοιγμα μιας θέσης απαιτεί την παροχή ασφάλειας (περιθώριο ασφαλείας) για ένα μικρό μόνο μέρος της αξίας 
του χρηματοπιστωτικού μέσου. 

Παράδειγμα 
Ο επενδυτής αγόρασε και στη συνέχεια πούλησε 1 lot PGNIG με τιμή ASK/BID 5,87 / 5,93 (υποτιθέμενο spread 0,01). 

Ονομαστική αξία 1 lot = Τιμή *100 PLN. Αποτέλεσμα: ( 5,93 - 5,87 )*100 = 6 PLN(συμπεριλαμβανομένου του κόστους του spread) 
Προμήθεια ανοίγματος :1*100*0,29%*5,87 = 1,70 PLN – στην περίπτωση αυτή θα χρεωθεί ελάχιστο τέλος ύψους 20 PLN. 
Προμήθεια κλεισίματος :1*100*0,29%*5,87 = 1,72 PLN – στην περίπτωση αυτή θα χρεωθεί ελάχιστο τέλος ύψους 20 PLN. Ως αποτέλεσμα του 

ανοίγματος και του κλεισίματος της θέσης, ο επενδυτής θα επιβαρυνθεί με κόστος: 

Υπηρεσία TMS Trader, TMS Prime* TMS Connect, TMS Prime* 

Κόστος 
ανοίγματος 25 PLN 

25 PLN 

Κόστος 
κλεισίματος 25 PLN 

25 PLN 

Κόστος spread 
1 PLN 

1 PLN 

Κόστος swap 
Θέση αγοράς (pips): -0,0686/ Θέση πώλησης (pips) 0,0000 

Θέση αγοράς - 0,7 PLN/ Θέση πώλησης 0 PLN 
Θέση αγοράς (pips): -0,0686/ Θέση πώλησης (pips) 0,0000 

Θέση αγοράς - 0,7 PLN/ Θέση πώλησης 0 PLN 

* Ελέγξτε τις Προδιαγραφές χρηματοοικονομικών μέσων ώστε να βρείτε κατάλογο των διαθέσιμων CFDs για μετοχές για τη συγκεκριμένη πλατφόρμα 
συναλλαγών. 
Ημερομηνία ληκτότητας 

Το αναφερόμενο χρηματοοικονομικό μέσο δεν έχει προκαθορισμένη ημερομηνία λήξης. Ως εκ τούτου, δεν υπάρχει προκαθορισμένη περίοδος 
διακράτησης και η επιλογή της περιόδου διακράτησης εναπόκειται στη ευχέρεια του κάθε επενδυτή με βάση την ατομική εμπορική στρατηγική και τους 
στόχους του. Η OANDA TMS Brokers έχει ορίσει τη μέγιστη περίοδο διακράτησης ανοικτών θέσεων για την υπηρεσία TMS Trader σε 365 ημέρες.  

Μεμονωμένος επενδυτής - στόχος  

 Ο επενδυτής-στόχος είναι ένα άτομο που: 

• έχει γνώση και εμπειρία στην απόκτηση χρηματοπιστωτικών μέσων με ενσωματωμένη χρηματοοικονομική  μόχλευση 

• επιθυμεί να επενδύσει ενεργά, δηλαδή σχεδιάζει να διατηρήσει βραχυπρόθεσμα ανοίγματα σε χρηματοπιστωτικά μέσα, 

• γνωρίζει τον υψηλό επενδυτικό κίνδυνο,  

• σκοπεύει να κερδοσκοπεί επί των αυξήσεων ή μειώσεων των τιμών του υποκείμενου μέσου,  

• αναμένει μεγάλες διακυμάνσεις στην τιμή του χρηματοπιστωτικού μέσου  

• διαθέτει επαρκείς οικονομικούς πόρους που μπορεί να χάσει, 

• σχεδιάζει να επενδύσει μόνο μέρος του κεφαλαίου που κατέχει και αντέχει να υποστεί ζημίες που υπερβαίνουν το αρχικό ποσό της επένδυσης. 

• κατανοεί τον αντίκτυπο της μόχλευσης στην επιτευχθείσα απόδοση,  

http://www.tmsbrokers.com/
http://www.oanda.com/


 

• αποδέχεται επενδύσεις σε βραχυπρόθεσμα μέσα υψηλού κινδύνου, 

• κατέχει άλλα είδη επενδύσεων. 

Ποιοι είναι οι κίνδυνοι και τα πιθανά οφέλη; 
Γενικός δείκτης κινδύνου  
 
Κατατάξαμε αυτό το προϊόν στο 7 από 7, το οποίο αποτελεί  
την υψηλότερη κατηγορία κινδύνου 
 

1 2 3 4 5 6 7 

Χαμηλός κίνδυνος Υψηλός κίνδυνος 

Έχετε επίγνωση των συναλλαγματικών κινδύνων. Θα λαμβάνετε πληρωμές σε διαφορετικό νόμισμα, οπότε η τελική απόδοση που θα λάβετε εξαρτάται 
από τη συναλλαγματική ισοτιμία. Ο κίνδυνος αυτός δεν περιλαμβάνεται στον δείκτη που αναφέρεται παραπάνω. Σε ορισμένες περιπτώσεις, ενδέχεται να 
σας ζητηθεί να καταβάλλετε πρόσθετες πληρωμές για την κάλυψη ζημιών.  
Η συνολική ζημία που μπορεί να υποστείτε ενδέχεται να υπερβεί σημαντικά το ποσό που επενδύσατε. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Σενάρια επιδόσεων 
Αυτός ο πίνακας δείχνει πόσα χρήματα μπορείτε να πάρετε πίσω στη διάρκεια μιας ημέρας σε διάφορα σενάρια. Τα σενάρια που παρουσιάζονται δείχνουν 
τα αποτελέσματα που μπορεί να επιφέρει η επένδυσή σας. Μπορείτε να τα συγκρίνετε με σενάρια που αφορούν σε άλλα προϊόντα. Τα σενάρια που 
παρουσιάζονται αποτελούν εκτιμήσεις για τη μελλοντική απόδοση με βάση τα στοιχεία του παρελθόντος και τη μεταβλητότητα της αξίας αυτής της 
επένδυσης και δεν αποτελούν ακριβή δείκτη. Η απόδοσή σας θα ποικίλλει ανάλογα με την απόδοση της αγοράς και το χρονικό διάστημα διακράτησης 
της επένδυσης. Το σενάριο ακραίων συνθηκών δείχνει πόσα χρήματα θα μπορούσατε να πάρετε πίσω σε ακραίες συνθήκες της αγοράς και δεν λαμβάνει 
υπόψη την περίπτωση που δεν είμαστε σε θέση να σας πληρώσουμε. Τα αριθμητικά στοιχεία που παρουσιάζονται δεν περιλαμβάνουν το κόστος 
ανταλλαγής (swap), ανατροπής (roll-over) και μετατροπής. Στο σενάριο ακραίων συνθηκών, υποτίθεται ότι ο επενδυτής πραγματοποίησε την επένδυση 
κατά τη διάρκεια μιας ημέρας. Παρακάτω παρουσιάζονται σενάρια για τα χρηματοπιστωτικά μέσα με τον υψηλότερο όγκο συναλλαγών. 

 PGNIG VXX.ETF PKOBP 

Ποσοστό Περιθωρίου ασφαλείας 20,00% 20,00% 20,00% 

Ποσό επένδυσης (περιθώριο ασφαλείας) 10 000 EUR 10.000 EUR  10.000 EUR  

Ονομαστική αξία επένδυσης 50 000 EUR 50.000 EUR 50.000 EUR 

Σενάριο Μεταβολή της τιμής του μέσου  

Ευνοϊκό 103,79% 6,16% 113,28% 

Μέτριο 8,61% -79,91% 18,35% 

Ασύμφορο -40,67% -94,52% -33,53% 

Των ακραίων συνθηκών -77,71% -95,47% -93,10% 

Σενάριο Κέρδη/απώλειες (EUR) 

Ευνοϊκό 51 895,81 3 082,14 56 640,07 

Μέτριο 4 306,57 -39 957,33 9 177,23 

Ασύμφορο -20 335,44 -47 258,46 -16 765,44 

Των ακραίων συνθηκών -38 853,08 -47 736,88 -46 547,68 

Τα αποτελέσματα περιλαμβάνουν το κόστος προμήθειας Τα δεδομένα δεν λαμβάνουν υπόψη την προσωπική σας φορολογική κατάσταση, η οποία επίσης 
μπορεί να επηρεάσει το ύψος της απόδοσης.  

Τι γίνεται εάν η OANDA TMS Brokers δεν έχει τη δυνατότητα πληρωμής; 
Η OANDA TMS Brokers συμμετέχει στο σύστημα αποζημίωσης που λειτουργεί από το Εθνικό Αποθετήριο Τίτλων, το σύστημα αποζημιώσεων θα σας 
καταβάλει τα κεφάλαια - μείον τα απαιτούμενα ποσά σε ισοδύναμο μέχρι το ύψος των 3.000 ευρώ - στο 100% της αξίας των κεφαλαίων που καλύπτονται 
από το σύστημα αποζημίωσης και στο 90% του υπερβάλλοντος ποσού, έως το ποσό των 22.000 ευρώ. Λεπτομερείς πληροφορίες θα βρείτε στους όρους 
παροχής υπηρεσιών και στον ιστότοπο: www.kdpw.pl. 

Το προϊόν αυτό δεν περιλαμβάνει καμμία προστασία έναντι μελλοντικών επιδόσεων της αγοράς, επομένως ίσως να χάσετε μέρος ή το σύνολο της 
επένδυσής σας. Εάν η OANDA TMS Brokers δεν είναι σε θέση να σας καταβάλει το οφειλόμενο ποσό, ενδέχεται να χάσετε ολόκληρη την επένδυσή 
σας. Ωστόσο, μπορείτε να επωφεληθείτε από το σύστημα προστασίας του καταναλωτή (βλ. ενότητα «Τι γίνεται σε περίπτωση που δεν είμαστε σε θέση 
να σας πληρώσουμε;»). Η προστασία αυτή δεν περιλαμβάνεται στον δείκτη που αναφέρεται παραπάνω. Οι συνθήκες της αγοράς, π.χ. η έλλειψη 
ρευστότητας, ενδέχεται να έχουν ως αποτέλεσμα η εντολή του Πελάτη να εκτελεστεί σε λιγότερο ευνοϊκή τιμή, γεγονός που μπορεί να επηρεάσει 
σημαντικά το αποτέλεσμα. 
Μπορούμε να κλείσουμε τη θέση σας εάν δεν διατηρείτε την ελάχιστη απαιτούμενη αναλογία εξασφαλίσεων, εάν έχετε χρέη προς την εταιρεία, εάν 
υπερβείτε ένα ορισμένο επίπεδο έκθεσης σε ένα καθορισμένο χρηματοπιστωτικό μέσο, εάν υπερβείτε τη μέγιστη περίοδο διακράτησης μιας ανοικτής 
θέσης ή μιας μη διακανονισμένης αντιθετικής θέσης ή εάν παραβιάσετε τους όρους της Κύριας Συμφωνίας. Η διαδικασία αυτή μπορεί να είναι 
αυτοματοποιημένη. Ενδέχεται επίσης να ακυρώσουμε τις εκκρεμείς εντολές σας εάν υπερβείτε το μέγιστο χρονικό όριο διακράτησής τους ή εάν κάτι 
τέτοιο συνδέεται με την ανάγκη κλεισίματος ή διακανονισμού των θέσεών σας. 

 

Ο συνολικός δείκτης κινδύνου αποτελεί ένδειξη του επιπέδου 
κινδύνου του προϊόντος αυτού σε σύγκριση με άλλα προϊόντα. 
Δείχνει πόσο πιθανό είναι να χάσετε χρήματα από το προϊόν 
λόγω αλλαγών στην αγορά ή ως αποτέλεσμα της αδυναμίας μας 

να σας πληρώσουμε.  

Κάτι τέτοιο επιτρέπει την εκτίμηση των πιθανών απωλειών λόγω 
της μελλοντικής απόδοσης του προϊόντος σε πολύ υψηλό επίπεδο. 
Αυτό σημαίνει ότι η πιθανές απώλειες ως αποτέλεσμα μελλοντικών 
επιδόσεων αξιολογούνται ως πολύ υψηλές και ότι οι κακές 
συνθήκες της αγοράς πιθανότατα θα επηρεάσουν την ικανότητά 
μας να σας καταβάλλουμε τα χρήματα. 

 

 

 

 

 

 

http://www.kdpw.pl/


 

Ποιο είναι το κόστος; Ανάλογα με το προϊόν, ενδέχεται να επιβαρυνθείτε με όλα ή μόνο με ορισμένα από τα έξοδα που αναφέρονται παρακάτω. Εφάπαξ 
έξοδα: 

Εφάπαξ έξοδα: Είδος κόστους 
 

TMS Trader, TMS Prime 
TMS Connect, TMS Prime TMS Direct/TMS MiniDirect 

Κόστος εισόδου 

 

Κόστος προμήθειας 
που προκύπτει από το 
άνοιγμα μιας θέσης 

συνολικά: 

Μετοχές: 0,06%* ; 0,25%** 
ETF: 0,06%  
 Υπόλοιπες max: 0,02% 

Μετοχές: 0,06%* ; 0,25%** 
ETF: 0,06%  
Υπόλοιπες max: 0,02% 

0,29% για πολωνικές μετοχές 
Ελάχιστη προμήθεια max: 62,40 
PLN *** 

Κόστος εξόδου 

 

Κόστος προμήθειας 
που προκύπτει από το 
άνοιγμα μιας θέσης 

συνολικά: 

Μετοχές: 0,06%* ; 0,25%** 
ETF: 0,06%  
Υπόλοιπες max: 0,02% 

Μετοχές: 0,06%* ; 0,25%** 
ETF: 0,06%  
Υπόλοιπες max: 0,02% 

0,29% για πολωνικές μετοχές 
Ελάχιστη προμήθεια max: 62,40 
PLN *** 

Άλλα έξοδα Spread 
Η διαφορά μεταξύ της τιμής αγοράς και της τιμής πώλησης ονομάζεται spread. Αυτό το κόστος 
πραγματοποιείται κάθε φορά που ανοίγετε και κλείνετε μια συναλλαγή. 

Κόστος 

χρηματοδότησης 

μιας ανοικτής θέσης 

Κόστος διατήρησης 
θέσης 

- 

σε ένα CFD που λήγει: αξία της 
κατάθεσης * αριθμός ημερών * 
(Libor 1M + προσαύξηση 1,5 
%)/360. 

Κόστος 

χρηματοδότησης 

μιας ανοικτής θέσης 

Μονάδες ανταλλαγής 
Περιθώριο επιτοκίου κατά τον υπολογισμό των σημείων ανταλλαγής: 

μέγιστο: 5% (500 p. b.) 
- 

Κόστος 

χρηματοδότησης 

μιας ανοικτής θέσης 

Μονάδες ανταλλαγής 
Τα αρνητικά σημεία ανταλλαγής (swap) εξαρτώνται από την διάρκεια διατήρησης της θέσης. Όσο περισσότερο 
την κρατάτε τόσο μεγαλύτερο μπορεί να είναι το κόστος επιβάρυνσης, εάν ανοίξετε και κλείσετε τη θέση την 
ίδια ημέρα δεν θα επιβαρυνθείτε με αρνητικά σημεία ανταλλαγής. 

Κόστος εξόδου Κόστος μετατροπής 

Οποιαδήποτε μετρητά, πραγματοποιηθέντα κέρδη και ζημίες, 
προσαρμογές, τέλη και επιβαρύνσεις που εκφράζονται σε νόμισμα 
διαφορετικό από το βασικό νόμισμα του λογαριασμού θα μετατρέπονται 
στο βασικό νόμισμα του λογαριασμού βέσει της ισοτιμίας μετατροπής του 

Κόστος μετατροπής 0,75% 

Άλλα έξοδα 
Κόστος corporate 

actions 

Κόστος που προκύπτει από αρνητικές ροές που προκύπτουν από 
corporate actions (π.χ. πληρωμές μερισμάτων).:max: 30% 
 

Τιμές διαθέσιμες στο Σύστημα 
Συναλλαγών. Δεν υπάρχουν για 
CFDs με δείκτη εισοδήματος 

Κόστος 

χρηματοδότησης 

μιας ανοικτής θέσης 

Κόστος 
χρηματοδότησης 

θέσης 

συγκεντρώνεται μία φορά το μήνα με βάση τις ημερίσιες επιβαρύνσεις. Προσαύξηση επιτοκίου έως 3% (ισχύει 
για το TMS Direct) 

Τέλη διατήρησης 

λογαριασμού 
Τήρηση Λογαριασμού Μετρητών – Ελάχιστο: 0PLN/0 EUR/0 USD/0 GBP/0 CZK/0 CHF - Μέγιστο: 9PLN/3 EUR/3 USD/3 

GBP/50 CZK/3 CHF 

Κόστος εισόδου και 

εξόδου 

Περιθώριο 
(προαύξηση στο 
spread) 

από 0 έως 1.6% της ονομαστικής αξίας της συναλλαγής για την υπηρεσία 
TMS Connect, TMS Prime, TMS Trader, TMS Markets (μόνο σε 
περίπτωση μεταβλητού spread) 

- 

Κόστος εισόδου και 

εξόδου  

Πρόσθετη 
προσαύξηση επί του 
spread για 
λογαριασμό χαμηλού 
υπολοίπου (Πρόσθετο 
Προσαύξηση) 

από 0 - μέχρι το πολύ το 1.6% της αξίας της τιμής - προσαυξημένη κατά 
την αξία της τιμής που αναφέρεται στη στήλη «Πρόσθετη προσαύξηση 
spread για Λογαριασμό χαμηλού υπολοίπου» στην Προδιαγραφή 
Χρηματοοικονομικών Μέσων TMS Connect. 

- 

*) μη πολωνικές μετοχές ***) για υπόλοιπα CFDs επί μετοχών, CFDs για ETF και CFDs επί δεικτών εισοδήματος, η προμήθεια χρεώνεται μόνο όταν 
η διαπραγμάτευση είναι κάτω από το όριο ονομαστικής αξίας max: 20 USD.  
Λεπτομερείς πληροφορίες σχετικά με την υπηρεσία TMS Prime θα βρείτε εδώ: oanda.com/eu-en/documents Λεπτομερείς πληροφορίες σχετικά με την 
υπηρεσία TMS Trader θα βρείτε εδώ: oanda.com/eu-en/documentsΛεπτομερείς πληροφορίες σχετικά με την υπηρεσία TMS Connect θα βρείτε εδώ: 

oanda.com/eu-en/documents Λεπτομερείς πληροφορίες σχετικά με την υπηρεσία TMS Direct θα βρείτε εδώ: oanda.com/eu-en/documents 

Πόσο καιρό θα πρέπει να κρατήσω το προϊόν; Μπορώ να αποσύρω τα χρήματα νωρίτερα; 
Τα χρηματοπιστωτικά αυτά μέσα προορίζονται για βραχυπρόθεσμες επενδύσεις, σε ορισμένες περιπτώσεις μόνο σε ημερήσια βάση, και δεν είναι 
κατάλληλα για μακροπρόθεσμες επενδύσεις. Δεν υπάρχει συνιστώμενη περίοδος διακράτησης για τα καθορισμένα χρηματοπιστωτικά μέσα, ούτε 
περίοδος ακύρωσης και, ως εκ τούτου, δεν χρεώνονται τέλη ακύρωσης. Μπορείτε να συναλλάσσεστε με τα καθορισμένα χρηματοπιστωτικά μέσα ανά 
πάσα στιγμή κατά τη διάρκεια των ωρών διαπραγμάτευσης. Για την παραλλαγή της υπηρεσίας TMS Trader, μπορείτε να διατηρήσετε μια ανοικτή θέση 
για έως και 365 ημέρες. Για την παραλλαγή της υπηρεσίας TMS Direct/TMS MiniDirect, μπορείτε να διατηρήσετε μη διακανονισμένες αντίθετες θέσεις 
για έως και 60 ημέρες. 

Πώς μπορώ να υποβάλω παράπονο; 
Εάν επιθυμείτε να υποβάλετε παράπονο, επικοινωνήστε με το Τμήμα Εξυπηρέτησης Πελατών στα τηλέφωνα +356 20345018, στέλνοντας μηνύματα μέσω 
της φόρμας παραπόνων που παρέχεται στη διεύθυνση www.tmsbrokers.com; www.oanda.com. στην καρτέλα «Επικοινωνία», γραπτώς στην 
ταχυδρομική διεύθυνση OANDA TMS Brokers S.A. ul. Złota 59, 00-120 Warszawa, αυτοπροσώπως στο OANDA TMS Brokers S.A. ul. Złota 59, 
00-120 Warsaw γραπτώς ή προφορικώς για τα πρακτικά. Εάν πιστεύετε ότι η καταγγελία σας δεν αντιμετωπίστηκε ικανοποιητικά, έχετε το δικαίωμα να 
ασκήσετε έφεση. Εάν η απόφαση δεν αλλάξει ως αποτέλεσμα της προσφυγής σας, μπορείτε να παραπέμψετε την καταγγελία σας στον Οικονομικό 

Διαμεσολαβητή. Περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να βρείτε στην σελίδα oanda.com/eu-en/documents στην «Κάρτα 
Πληροφοριών για την OANDA TMS Brokers». 

Άλλες σημαντικές πληροφορίες 
Εάν υπάρχει καθυστέρηση μεταξύ της υποβολής μιας εντολής και της στιγμής εκτέλεσής της, η εντολή ενδέχεται να μην εκτελεστεί στην αναμενόμενη 

τιμή. Πριν από την εμπορική διαπραγμάτευση βεβαιωθείτε ότι η ποιότητα της μεταφοράς δεδομένων είναι επαρκής. Το τμήμα oanda.com/eu-

en/documents του ιστοτόπου μας περιέχει σημαντικές πληροφορίες σχετικά με τον λογαριασμό σας. Θα πρέπει να βεβαιωθείτε 
ότι γνωρίζετε όλους τους όρους και τις προϋποθέσεις που ισχύουν για τον λογαριασμό σας.  

  

http://oanda.com/eu-en/documents
http://oanda.com/eu-en/documents
http://oanda.com/eu-en/documents
http://oanda.com/eu-en/documents
http://www.tmsbrokers.com/
http://www.oanda.com/
http://oanda.com/eu-en/documents
http://oanda.com/eu-en/documents
http://oanda.com/eu-en/documents


 

Έγγραφο με βασικές πληροφορίες 

CFD με βάση την ισοτιμία των προθεσμιακών συμβάσεων 

Σκοπός 
Το ακόλουθο έγγραφο περιέχει βασικές πληροφορίες σχετικά με ένα συγκεκριμένο επενδυτικό προϊόν. Δεν πρόκειται για υλικό μάρκετινγκ. Η παροχή 
αυτών των πληροφοριών απαιτείται από το νόμο ώστε να σας βοηθήσει να κατανοήσετε τη φύση αυτού του επενδυτικού προϊόντος και τους κινδύνους, το 

κόστος, τα πιθανά κέρδη και τις ζημίες που συνδέονται με αυτό, καθώς και για να σας βοηθήσει να το συγκρίνετε με άλλα προϊόντα. 

Προϊόν 

CFD (συμβόλαια επί της διαφοράς) με βάση τις τιμές των προθεσμιακών συμβάσεων (εφεξής: «Προϊόν») προσφέρονται από την ανώνυμη εταιρεία 

OANDA TMS Brokers με έδρα τη Βαρσοβία, αριθ. KRS 0000204776 (εφεξής: OANDA TMS Brokers), που εποπτεύεται από την Επιτροπή 

Χρηματοοικονομικής Εποπτείας. Τα στοιχεία επικοινωνίας είναι διαθέσιμα σε ιστοσελίδα στη διεύθυνση: www.tmsbrokers.com; www.oanda.com. Για 

περισσότερες πληροφορίες, καλέστε τον αριθμό τηλεφώνου: +48 799399910. Ημερομηνία τελευταίας τροποποίησης του παρόντος εγγράφου: 27/01/2023 

Πρόκειται να αγοράσετε ένα προϊόν που δεν είναι απλό και ενδέχεται να είναι δύσκολο να κατανοηθεί. 

Τι προϊόν είναι αυτό; 

Τύπος 
Το συμβόλαιο CFD αποτελεί χρηματοπιστωτικό μέσο με ενσωματωμένη μόχλευση. Επιτρέπει στον επενδυτή να κερδοσκοπεί επί αυξήσεων ή μειώσεων 
της τιμής ενός υποκείμενου μέσου, όπως οι προθεσμιακές συμβάσεις.  

Ο επενδυτής έχει επιλογή - μπορεί να αγοράσει το χρηματοπιστωτικό μέσο (να λάβει «θέση αγοράς») ή να πωλήσει το χρηματοπιστωτικό μέσο (να λάβει 
«θέση πώλησης»). Το αποτέλεσμα του επενδυτή εξαρτάται από την κίνηση της τιμής του υποκείμενου μέσου και το μέγεθος της θέσης. 

Εάν ο επενδυτής αγοράσει ένα χρηματοπιστωτικό μέσο και η τιμή του χρηματοπιστωτικού μέσου αυξηθεί, ο επενδυτής κερδίζει. Εάν ο επενδυτής 
αγοράσει ένα χρηματοπιστωτικό μέσο και η τιμή του μέσου πέσει, ο επενδυτής χάνει. Εάν ο επενδυτής πωλήσει το χρηματοπιστωτικό μέσο καθώς η 
τιμή αυξάνεται, ο επενδυτής χάνει και καθώς η τιμή μειώνεται, ο επενδυτής κερδίζει. 

Στόχοι 

Στόχος του Προϊόντος είναι να επιτρέψει στον επενδυτή να μοχλεύσει τη μεταβολή της αξίας του υποκείμενου μέσου, χωρίς να χρειάζεται να αγοράσει 
ή να πωλήσει στην υποκείμενη αγορά. Το άνοιγμα μιας θέσης απαιτεί την παροχή ασφάλειας (περιθώριο ασφαλείας) για ένα μικρό μόνο μέρος της αξίας 

του χρηματοπιστωτικού μέσου. 

Παράδειγμα 

Ο επενδυτής αγόρασε 1 lot DE30.pro σε τιμή ASK ύψους 13 158,6 και στη συνέχεια το πούλησε σε τιμή BID 13 157,1, υποθέτοντας ότι το spread της 
αγοράς ήταν 0,5 pips κατά το άνοιγμα και το κλείσιμο της θέσης. 
Ακαθάριστο αποτέλεσμα στη συναλλαγή DE30.pro: (13157,1 - 13158, 6)*25 = -37,5 EUR. Το καθαρό αποτέλεσμα είναι το ίδιο με το ακαθάριστο, 

καθώς δεν αφαιρείται προμήθεια. Ως αποτέλεσμα του ανοίγματος και του κλεισίματος της θέσης, ο επενδυτής θα επιβαρυνθεί με κόστος: 

Υπηρεσία 
TMS Trader: DE30.std 

TMS Prime: DE30.std 
TMS Prime: DE30.pro 

 

TMS Connect 
DE30.proTMS Markets 

DE.30 

 

Κόστος ανοίγματος 0 13 158,6*25*0.004%= 13,16 EUR 0 

Κόστος κλεισίματος 0 13 157,1* 25*0.004% = 13,16 EUR 0 

Κόστος spread -1,5*25= -37,5 EUR 0.5*25= 12,5 EUR 0.5*25= 12,5 EUR 

Ημερομηνία ληκτότητας 

Το αναφερόμενο χρηματοοικονομικό μέσο δεν έχει προκαθορισμένη ημερομηνία λήξης. Ως εκ τούτου, δεν υπάρχει προκαθορισμένη περίοδος 
διακράτησης και η επιλογή της περιόδου διακράτησης εναπόκειται στη ευχέρεια του κάθε επενδυτή με βάση την ατομική εμπορική στρατηγική και τους 

στόχους του. Η OANDA TMS Brokers έχει ορίσει τη μέγιστη περίοδο διακράτησης ανοικτών θέσεων για την υπηρεσία TMS Trader σε 365 ημέρες.  

Μεμονωμένος επενδυτής - στόχος  

 Ο επενδυτής-στόχος είναι ένα άτομο που: 

• έχει γνώση και εμπειρία στην απόκτηση χρηματοπιστωτικών μέσων με ενσωματωμένη χρηματοοικονομική  μόχλευση 

• επιθυμεί να επενδύσει ενεργά, δηλαδή σχεδιάζει να διατηρήσει βραχυπρόθεσμα ανοίγματα σε χρηματοπιστωτικά μέσα, 

• γνωρίζει τον υψηλό επενδυτικό κίνδυνο,  

• σκοπεύει να κερδοσκοπεί επί των αυξήσεων ή μειώσεων των τιμών του υποκείμενου μέσου,  

• αναμένει μεγάλες διακυμάνσεις στην τιμή του χρηματοπιστωτικού μέσου  

• διαθέτει επαρκείς οικονομικούς πόρους που μπορεί να χάσει, 

• σχεδιάζει να επενδύσει μόνο μέρος του κεφαλαίου που κατέχει και αντέχει να υποστεί ζημίες που υπερβαίνουν το αρχικό ποσό της επένδυσης. 

• κατανοεί τον αντίκτυπο της μόχλευσης στην επιτευχθείσα απόδοση,  

• αποδέχεται επενδύσεις σε βραχυπρόθεσμα μέσα υψηλού κινδύνου, 

• κατέχει άλλα είδη επενδύσεων. 
 

http://www.tmsbrokers.com/
http://www.oanda.com/


 

Ποιοι είναι οι κίνδυνοι και τα πιθανά οφέλη; 

Γενικός δείκτης κινδύνου  
 
Κατατάξαμε αυτό το προϊόν στο 7 από 7, το οποίο αποτελεί  
την υψηλότερη κατηγορία κινδύνου 
 

1 2 3 4 5 6 7 

Χαμηλός κίνδυνος Υψηλός κίνδυνος 

Έχετε επίγνωση των συναλλαγματικών κινδύνων. Θα λαμβάνετε πληρωμές σε διαφορετικό νόμισμα, οπότε η τελική απόδοση που θα λάβετε εξαρτάται 
από τη συναλλαγματική ισοτιμία. Ο κίνδυνος αυτός δεν περιλαμβάνεται στον δείκτη που αναφέρεται παραπάνω. Σε ορισμένες περιπτώσεις, ενδέχεται να 
σας ζητηθεί να καταβάλλετε πρόσθετες πληρωμές για την κάλυψη ζημιών.  

Η συνολική ζημία που μπορεί να υποστείτε ενδέχεται να υπερβεί σημαντικά το ποσό που επενδύσατε. 

 

 

 

 

 

 

 

Σενάρια επιδόσεων 

Αυτός ο πίνακας δείχνει πόσα χρήματα μπορείτε να πάρετε πίσω στη διάρκεια μιας ημέρας σε διάφορα σενάρια. Τα σενάρια που παρουσιάζονται δείχνουν 
τα αποτελέσματα που μπορεί να επιφέρει η επένδυσή σας. Μπορείτε να τα συγκρίνετε με σενάρια που αφορούν σε άλλα προϊόντα. Τα σενάρια που 
παρουσιάζονται αποτελούν εκτιμήσεις για τη μελλοντική απόδοση με βάση τα στοιχεία του παρελθόντος και τη μεταβλητότητα της αξίας αυτής της 
επένδυσης και δεν αποτελούν ακριβή δείκτη. Η απόδοσή σας θα ποικίλλει ανάλογα με την απόδοση της αγοράς και το χρονικό διάστημα διακράτησης 
της επένδυσης. Το σενάριο ακραίων συνθηκών δείχνει πόσα χρήματα θα μπορούσατε να πάρετε πίσω σε ακραίες συνθήκες της αγοράς και δεν λαμβάνει 
υπόψη την περίπτωση που δεν είμαστε σε θέση να σας πληρώσουμε. Τα αριθμητικά δεδομένα που παρουσιάζονται περιλαμβάνουν όλα τα έξοδα που 
πραγματοποιούνται κατά τη διάρκεια της επένδυσης, δηλαδή σε μία ημέρα: όπως: το κόστος προμήθειας, swap, ανατροπής και μετατροπής. Στο σενάριο 
ακραίων συνθηκών, υποτίθεται ότι ο επενδυτής πραγματοποίησε την επένδυση κατά τη διάρκεια μιας ημέρας.  
Παρακάτω παρουσιάζονται σενάρια για τα χρηματοπιστωτικά μέσα με τον υψηλότερο όγκο συναλλαγών. 

 DE30.pro US500.pro PL20.pro US100.pro OILWTI.pro 

Ποσοστό Περιθωρίου 

ασφαλείας 
5,00% 5,00% 10,00% 5,00% 10,00% 

Ποσό επένδυσης 

(περιθώριο ασφαλείας) 
10 000 10.000 10.000 10 000 10 000 

Ονομαστική αξία 

επένδυσης 
200 000 200 000 100 000 200 000 100 000 

Σενάριο Μεταβολή της τιμής του μέσου 

Ευνοϊκό 5,76% 14,29% -92,37% 5,21% -2,17% 

Μέτριο -13,58% -7,08% -113,74% -20,80% -35,24% 

Ασύμφορο -29,43% -24,76% -131,42% -40,92% -57,95% 

Των ακραίων συνθηκών -59,52% -74,88% -181,54% -72,54% -83,41% 

Σενάριο Κέρδη / απώλειες 

Ευνοϊκό 11 514,17 28 581,92 -92 369,04 10 427,92 -2 170,86 

Μέτριο -27 159,11 -14 165,02 -113 742,51 -41 605,63 -35 238,96 

Ασύμφορο -58 861,96 -49 516,13 -131 418,07 -81831,77 -57 949,99 

Των ακραίων συνθηκών -119 032,30 -149 751,53 -181 535,77 -145 073,15 -83 412,29 

Τα δεδομένα δεν λαμβάνουν υπόψη την προσωπική σας φορολογική κατάσταση, η οποία επίσης μπορεί να επηρεάσει το ύψος της απόδοσης. 

Τα αποτελέσματα περιλαμβάνουν το κόστος προμήθειας 

Τι γίνεται εάν η OANDA TMS Brokers δεν έχει τη δυνατότητα πληρωμής; 
Η OANDA TMS Brokers συμμετέχει στο σύστημα αποζημίωσης που λειτουργεί από το Εθνικό Αποθετήριο Τίτλων, το σύστημα αποζημιώσεων θα σας 
καταβάλει τα κεφάλαια - μείον τα απαιτούμενα ποσά σε ισοδύναμο μέχρι το ύψος των 3.000 ευρώ - στο 100% της αξίας των κεφαλαίων που καλύπτονται 
από το σύστημα αποζημίωσης και στο 90% του υπερβάλλοντος ποσού, έως το ποσό των 22.000 ευρώ. Λεπτομερείς πληροφορίες θα βρείτε στους όρους 
παροχής υπηρεσιών και στον ιστότοπο: www.kdpw.pl. 

Το προϊόν αυτό δεν περιλαμβάνει καμμία προστασία έναντι μελλοντικών επιδόσεων της αγοράς, επομένως ίσως να χάσετε μέρος ή το σύνολο της 
επένδυσής σας. Εάν η OANDA TMS Brokers δεν είναι σε θέση να σας καταβάλει το οφειλόμενο ποσό, ενδέχεται να χάσετε ολόκληρη την επένδυσή 
σας. Ωστόσο, μπορείτε να επωφεληθείτε από το σύστημα προστασίας του καταναλωτή (βλ. ενότητα «Τι γίνεται σε περίπτωση που δεν είμαστε σε θέση 
να σας πληρώσουμε;»). Η προστασία αυτή δεν περιλαμβάνεται στον δείκτη που αναφέρεται παραπάνω. Οι συνθήκες της αγοράς, π.χ. η έλλειψη 
ρευστότητας, ενδέχεται να έχουν ως αποτέλεσμα η εντολή του Πελάτη να εκτελεστεί σε λιγότερο ευνοϊκή τιμή, γεγονός που μπορεί να επηρεάσει 
σημαντικά το αποτέλεσμα. 
Μπορούμε να κλείσουμε τη θέση σας εάν δεν διατηρείτε την ελάχιστη απαιτούμενη αναλογία εξασφαλίσεων, εάν έχετε χρέη προς την εταιρεία, εάν 
υπερβείτε ένα ορισμένο επίπεδο έκθεσης σε ένα καθορισμένο χρηματοπιστωτικό μέσο, εάν υπερβείτε τη μέγιστη περίοδο διακράτησης μιας ανοικτής 
θέσης ή μιας μη διακανονισμένης αντιθετικής θέσης ή εάν παραβιάσετε τους όρους της Κύριας Συμφωνίας. Η διαδικασία αυτή μπορεί να είναι 
αυτοματοποιημένη. Ενδέχεται επίσης να ακυρώσουμε τις εκκρεμείς εντολές σας εάν υπερβείτε το μέγιστο χρονικό όριο διακράτησής τους ή εάν κάτι 
τέτοιο συνδέεται με την ανάγκη κλεισίματος ή διακανονισμού των θέσεών σας. 

 

Ο συνολικός δείκτης κινδύνου αποτελεί ένδειξη του επιπέδου 
κινδύνου του προϊόντος αυτού σε σύγκριση με άλλα προϊόντα. 
Δείχνει πόσο πιθανό είναι να χάσετε χρήματα από το προϊόν 
λόγω αλλαγών στην αγορά ή ως αποτέλεσμα της αδυναμίας μας 
να σας πληρώσουμε.  

Κάτι τέτοιο επιτρέπει την εκτίμηση των πιθανών απωλειών λόγω 
της μελλοντικής απόδοσης του προϊόντος σε πολύ υψηλό επίπεδο. 
Αυτό σημαίνει ότι η πιθανές απώλειες ως αποτέλεσμα μελλοντικών 
επιδόσεων αξιολογούνται ως πολύ υψηλές και ότι οι κακές 
συνθήκες της αγοράς πιθανότατα θα επηρεάσουν την ικανότητά 
μας να σας καταβάλλουμε τα χρήματα. 

 

 

 

 

 

 

http://www.kdpw.pl/


 

Ποιο είναι το κόστος; 
Ανάλογα με το προϊόν, ενδέχεται να επιβαρυνθείτε με όλα ή μόνο με ορισμένα από τα έξοδα που αναφέρονται παρακάτω. Εφάπαξ έξοδα: 
 

Εφάπαξ έξοδα: Είδος εξόδου Περιγραφή εξόδου 
TMS Trader TMS 

Prime, TMS Connect, 
TMS Markets 

TMS Prime 
TMS 

Direct/TMS 
MiniDirect 

Κόστος εισόδου 
Προμήθεια 

Κόστος προμήθειας που 
προκύπτει από το άνοιγμα 

μιας θέσης συνολικά: 
0% max: 0,08%* 0% 

Κόστος εξόδου 
Προμήθεια 

Κόστος προμήθειας που 
προκύπτει από το άνοιγμα 

μιας θέσης συνολικά: 
0% max: 0,08%* 0% 

Κόστος 

χρηματοδότησης 

μιας ανοικτής 

θέσης 

Κόστος ανατροπής 
Κόστος αλλαγής της 

σειράς ενός συμβολαίου 
futures 

Η αξία των πόντων swap που χρεώνονται κατά την ανακύκλωση 
ενός συμβολαίου CFD που βασίζεται σε συμβόλαιο 
μελλοντικής εκπλήρωσης θα προσαρμόζεται κατά το ποσό του 
spread (μέγιστο) ή κατά μικρότερο ποσό από αυτό που 
προκύπτει από το spread του συγκεκριμένου οργάνου. 

 

Άλλα έξοδα 
Spread 

Η διαφορά μεταξύ της τιμής αγοράς και της τιμής πώλησης ονομάζεται spread. Αυτό το κόστος πραγματοποιείται 
κάθε φορά που ανοίγετε και κλείνετε μια συναλλαγή. 

Κόστος 

χρηματοδότησης 

μιας ανοικτής 

θέσης 

Κόστος 
διατήρησης θέσης 

Κόστος διακράτησης μιας θέσης σε μια λήγουσα (CFD) (υπολογίζεται ως: το γινόμενο της αξίας του περιθωρίου 
ασφαλείας, του αριθμού των ημερών διακράτησης της θέσης και της ενδεικνυόμενης προμήθειας (Libor 1M + 1,5% 

προσαύξηση)/360. (Ισχύει για την υπηρεσία TMS Direct) 

Τέλη διατήρησης 

λογαριασμού 
Τήρηση 

Λογαριασμού 
Μετρητών 

Ελάχιστο: 0PLN/0 EUR/0 USD/0 GBP/0 CZK/0 CHF - Μέγιστο: 9PLN/3 EUR/3 USD/3 GBP/50 CZK/3 
CHF 

Κόστος εξόδου Κόστος 
μετατροπής 

Οποιαδήποτε μετρητά, πραγματοποιηθέντα κέρδη και ζημίες, προσαρμογές, τέλη και 
επιβαρύνσεις που εκφράζονται σε νόμισμα διαφορετικό από το βασικό νόμισμα του 

λογαριασμού θα μετατρέπονται στο βασικό νόμισμα του λογαριασμού βέσει της ισοτιμίας 
μετατροπής του 

Κόστος μετατροπής 
0,75% 

Κόστος εισόδου 

και εξόδου 
Περιθώριο 

(προαύξηση στο 
spread) 

από 0 έως 1,6% της ονομαστικής αξίας της συναλλαγής - 

Κόστος εισόδου 

και εξόδου 

Πρόσθετη 
προσαύξηση επί 
του spread για 
λογαριασμό 

χαμηλού 
υπολοίπου  

από 0 - μέχρι το πολύ το 1,6% της αξίας της τιμής - προσαυξημένη κατά την αξία της τιμής 
που αναφέρεται στη στήλη «Πρόσθετη προσαύξηση spread για Λογαριασμό χαμηλού 
υπολοίπου» στην Προδιαγραφή Χρηματοοικονομικών Μέσων TMS Connect. 

- 

*) της ονομαστικής αξίας της συναλλαγής 
Λεπτομερείς πληροφορίες σχετικά με την υπηρεσία TMS Trader μπορείτε να βρείτε εδώ: oanda.com/eu-en/documents 
πληροφορίες σχετικά με την υπηρεσία TMS Connect μπορείτε να βρείτε εδώ: oanda.com/eu-en/documents 

Λεπτομερείς πληροφορίες σχετικά με την υπηρεσία TMS Prime θα βρείτε εδώ: oanda.com/eu-en/documents 
Λεπτομερείς πληροφορίες σχετικά με την υπηρεσία TMS Direct/TMS MiniDirect μπορείτε να βρείτε εδώ: oanda.com/eu-en/documents 

Λεπτομερείς πληροφορίες σχετικά με την υπηρεσία TMS Markets θα βρείτε εδώ: oanda.com/eu-en/documents 

Πόσο καιρό θα πρέπει να κρατήσω το προϊόν; Μπορώ να αποσύρω τα χρήματα νωρίτερα; 
Τα χρηματοπιστωτικά αυτά μέσα προορίζονται για βραχυπρόθεσμες επενδύσεις, σε ορισμένες περιπτώσεις μόνο σε ημερήσια βάση, και δεν είναι 
κατάλληλα για μακροπρόθεσμες επενδύσεις. Δεν υπάρχει συνιστώμενη περίοδος διακράτησης για τα καθορισμένα χρηματοπιστωτικά μέσα, ούτε 
περίοδος ακύρωσης και, ως εκ τούτου, δεν χρεώνονται τέλη ακύρωσης. Μπορείτε να συναλλάσσεστε με τα καθορισμένα χρηματοπιστωτικά μέσα ανά 
πάσα στιγμή κατά τη διάρκεια των ωρών διαπραγμάτευσης. Για την παραλλαγή της υπηρεσίας TMS Trader, μπορείτε να διατηρήσετε μια ανοικτή θέση 
για έως και 365 ημέρες. Για την παραλλαγή της υπηρεσίας TMS Direct μπορείτε να διατηρήσετε μη διακανονισμένες αντίθετες θέσεις για έως και 60 
ημέρες. 

Πώς μπορώ να υποβάλω παράπονο; 

Εάν επιθυμείτε να υποβάλετε παράπονο, επικοινωνήστε με το Τμήμα Εξυπηρέτησης Πελατών στα τηλέφωνα +356 20345018, στέλνοντας μηνύματα μέσω 
της φόρμας παραπόνων που παρέχεται στη διεύθυνση www.tmsbrokers.com; www.oanda.com. στην καρτέλα «Επικοινωνία», γραπτώς στην 
ταχυδρομική διεύθυνση OANDA TMS Brokers S.A. ul. Złota 59, 00-120 Warszawa, αυτοπροσώπως στο OANDA TMS Brokers S.A. ul. Złota 59, 
00-120 Warsaw γραπτώς ή προφορικώς για τα πρακτικά. Εάν πιστεύετε ότι η καταγγελία σας δεν αντιμετωπίστηκε ικανοποιητικά, έχετε το δικαίωμα να 
ασκήσετε έφεση. Εάν η απόφαση δεν αλλάξει ως αποτέλεσμα της προσφυγής σας, μπορείτε να παραπέμψετε την καταγγελία σας στον Οικονομικό 

Διαμεσολαβητή. Περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να βρείτε στην σελίδα oanda.com/eu-en/documents στην «Κάρτα 
Πληροφοριών για την OANDA TMS Brokers». 

Άλλες σημαντικές πληροφορίες 
Εάν υπάρχει καθυστέρηση μεταξύ της υποβολής μιας εντολής και της στιγμής εκτέλεσής της, η εντολή ενδέχεται να μην εκτελεστεί στην αναμενόμενη 
τιμή. Πριν από την εμπορική διαπραγμάτευση βεβαιωθείτε ότι η ποιότητα της μεταφοράς δεδομένων είναι επαρκής. Το τμήμα oanda.com/eu-

en/documentsτου ιστοτόπου μας περιέχει σημαντικές πληροφορίες σχετικά με τον λογαριασμό σας. Θα πρέπει να βεβαιωθείτε ότι γνωρίζετε όλους τους όρους και 

τις προϋποθέσεις που ισχύουν για τον λογαριασμό σας.  
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Έγγραφο με βασικές πληροφορίες 

Συμβόλαια Futures 

Σκοπός 
Το ακόλουθο έγγραφο περιέχει βασικές πληροφορίες σχετικά με ένα συγκεκριμένο επενδυτικό προϊόν. Δεν πρόκειται για υλικό μάρκετινγκ. Η παροχή 
αυτών των πληροφοριών απαιτείται από το νόμο ώστε να σας βοηθήσει να κατανοήσετε τη φύση αυτού του επενδυτικού προϊόντος και τους κινδύνους, το 

κόστος, τα πιθανά κέρδη και τις ζημίες που συνδέονται με αυτό, καθώς και για να σας βοηθήσει να το συγκρίνετε με άλλα προϊόντα. 

Προϊόν 

Συμβόλαια Futures (εφεξής: «Προϊόν») προσφέρονται από την ανώνυμη εταιρεία OANDA TMS Brokers με έδρα τη Βαρσοβία, αριθ. KRS 

0000204776 (εφεξής: OANDA TMS Brokers), που εποπτεύεται από την Επιτροπή Χρηματοοικονομικής Εποπτείας. Τα στοιχεία επικοινωνίας είναι 

διαθέσιμα σε ιστοσελίδα στη διεύθυνση: www.tmsbrokers.com; www.oanda.com. Για περισσότερες πληροφορίες, καλέστε τον αριθμό τηλεφώνου: +48 

799399910. Ημερομηνία τελευταίας τροποποίησης του παρόντος εγγράφου: 27/01/2023 

 Πρόκειται να αγοράσετε ένα προϊόν που δεν είναι απλό και ενδέχεται να είναι δύσκολο να κατανοηθεί. 

Τι προϊόν είναι αυτό; 

Τύπος 
Το συμβόλαιο Futures αποτελεί χρηματοπιστωτικό μέσο με ενσωματωμένη μόχλευση. Επιτρέπει στον επενδυτή να κερδοσκοπεί σε αυξήσεις ή μειώσεις 
της τιμής ενός υποκείμενου μέσου, όπως: ομόλογα, νομίσματα, επιτόκια, εμπορεύματα. Ο επενδυτής έχει τη δυνατότητα επιλογής, μπορεί να αγοράσει 
ένα συμβόλαιο (να λάβει «θέση αγοράς») ή να πωλήσει ένα συμβόλαιο (να λάβει «θέση πώλησης»). Το αποτέλεσμα του πελάτη εξαρτάται από την κίνηση 
της τιμής του υποκείμενου μέσου και το μέγεθος της θέσης. 

Εάν ο επενδυτής αγοράσει ένα χρηματοπιστωτικό μέσο και η τιμή του χρηματοπιστωτικού μέσου αυξηθεί, ο επενδυτής κερδίζει. Εάν ο επενδυτής 
αγοράσει ένα χρηματοπιστωτικό μέσο και η τιμή του μέσου πέσει, ο επενδυτής χάνει. Στην περίπτωση πώλησης ενός χρηματοπιστωτικού μέσου, με την 
αύξηση της τιμής του ο επενδυτής χάνει, ενώ με τη μείωση της τιμής του ο επενδυτής κερδίζει. 

Στόχοι 

Σκοπός του Προϊόντος είναι να επιτρέπει στον επενδυτή να συναλλάσσεται μέσω της χρήσης μόχλευσης σε σχέση με τις μεταβολές της αξίας του 
υποκείμενου στοιχείου, χωρίς να χρειάζεται να αγοράζει ή να πωλεί στην υποκείμενη αγορά. Το άνοιγμα μιας θέσης απαιτεί την παροχή ασφάλειας 

(περιθώριο ασφαλείας) για ένα μικρό μόνο μέρος της αξίας του συμβολαίου. 

Παράδειγμα 

Ο επενδυτής αγόρασε 1 συμβόλαιο futures του δείκτη S&P 500 (ESU0) στην τιμή ASK 3400 μονάδες και στη συνέχεια πούλησε αυτό το συμβόλαιο 
την ίδια ημέρα σε τιμή BID 3410. Η ονομαστική αξία αυτού του συμβολαίου είναι 50 USD*τιμή. Υποθέτουμε ότι το spread κατά τη στιγμή της 
συναλλαγής ήταν 0,25 μονάδες δείκτη. Το κόστος της προμήθειας για το άνοιγμα και το κλείσιμο της θέσης είναι 11,25 USD (εκ των οποίων 1,25 είναι 
η προμήθεια συναλλάγματος)/συμβόλαιο *2, δηλαδή 11,25 USD *2 = 22,50 USD.  
Ο επενδυτής είχε το ακόλουθο ακαθάριστο κέρδος από τη συναλλαγή: ( 3410-3400 USD)*50= 500 USD (συμπεριλαμβανομένου του κόστους του 
spread 12,50 USD).  
Το καθαρό αποτέλεσμα (συμπεριλαμβανομένων των προμηθειών ανήλθε σε: 500 USD – 22,50 USD = 477,50 USD. 
 
Ως αποτέλεσμα του ανοίγματος και του κλεισίματος της θέσης, ο επενδυτής θα επιβαρυνθεί με κόστος: 

Υπηρεσία 

TMS Direct: 

ESU0 

Κόστος ανοίγματος 
11,25 USD 

Κόστος κλεισίματος 
 11,25 USD 

Κόστος spread 
12,50 USD 

Ημερομηνία ληκτότητας 

Το συμβόλαιο futures έχει προκαθορισμένη ληκτότητα.  

Μεμονωμένος επενδυτής - στόχος  

 Ο επενδυτής-στόχος είναι ένα άτομο που: 

• έχει γνώση και εμπειρία στην απόκτηση χρηματοπιστωτικών μέσων με ενσωματωμένη χρηματοοικονομική  μόχλευση 

• επιθυμεί να επενδύσει ενεργά, δηλαδή σχεδιάζει να διατηρήσει βραχυπρόθεσμα ανοίγματα σε χρηματοπιστωτικά μέσα, 

• γνωρίζει τον υψηλό επενδυτικό κίνδυνο,  

• σκοπεύει να κερδοσκοπεί επί των αυξήσεων ή μειώσεων των τιμών του υποκείμενου μέσου,  

• αναμένει μεγάλες διακυμάνσεις στην τιμή του χρηματοπιστωτικού μέσου  

• διαθέτει επαρκείς οικονομικούς πόρους που μπορεί να χάσει, 

• σχεδιάζει να επενδύσει μόνο μέρος του κεφαλαίου που κατέχει και αντέχει να υποστεί ζημίες που υπερβαίνουν το αρχικό ποσό της επένδυσης. 

• κατανοεί τον αντίκτυπο της μόχλευσης στην επιτευχθείσα απόδοση,  

• αποδέχεται επενδύσεις σε βραχυπρόθεσμα μέσα υψηλού κινδύνου, 

• κατέχει άλλα είδη επενδύσεων. 
 

 

http://www.tmsbrokers.com/
http://www.oanda.com/


 

Ποιοι είναι οι κίνδυνοι και τα πιθανά οφέλη; 

Γενικός δείκτης κινδύνου  
 

Κατατάξαμε αυτό το προϊόν στο 7 από 7, το οποίο αποτελεί  
την υψηλότερη κατηγορία κινδύνου 
 

1 2 3 4 5 6 7 

Χαμηλός κίνδυνος Υψηλός κίνδυνος 

Έχετε επίγνωση των συναλλαγματικών κινδύνων. Θα λαμβάνετε πληρωμές σε διαφορετικό νόμισμα, οπότε η τελική απόδοση που θα λάβετε εξαρτάται 
από τη συναλλαγματική ισοτιμία. Ο κίνδυνος αυτός δεν περιλαμβάνεται στον δείκτη που αναφέρεται παραπάνω. Σε ορισμένες περιπτώσεις, ενδέχεται να 
σας ζητηθεί να καταβάλλετε πρόσθετες πληρωμές για την κάλυψη ζημιών.  

Η συνολική ζημία που μπορεί να υποστείτε ενδέχεται να υπερβεί σημαντικά το ποσό που επενδύσατε. 

 

 

 

 

 

 

Σενάρια επιδόσεων 

Αυτός ο πίνακας δείχνει πόσα χρήματα μπορείτε να πάρετε πίσω στη διάρκεια μιας ημέρας σε διάφορα σενάρια. Τα σενάρια που παρουσιάζονται δείχνουν 
τα αποτελέσματα που μπορεί να επιφέρει η επένδυσή σας. Μπορείτε να τα συγκρίνετε με σενάρια που αφορούν σε άλλα προϊόντα. Τα σενάρια που 
παρουσιάζονται αποτελούν εκτιμήσεις για τη μελλοντική απόδοση με βάση τα στοιχεία του παρελθόντος και τη μεταβλητότητα της αξίας αυτής της 
επένδυσης και δεν αποτελούν ακριβή δείκτη. Η απόδοσή σας θα ποικίλλει ανάλογα με την απόδοση της αγοράς και το χρονικό διάστημα διακράτησης 
της επένδυσης. Το σενάριο ακραίων συνθηκών δείχνει πόσα χρήματα θα μπορούσατε να πάρετε πίσω σε ακραίες συνθήκες της αγοράς και δεν λαμβάνει 
υπόψη την περίπτωση που δεν είμαστε σε θέση να σας πληρώσουμε. Τα αριθμητικά δεδομένα που παρουσιάζονται περιλαμβάνουν όλα τα έξοδα που 
πραγματοποιούνται κατά τη διάρκεια της επένδυσης, δηλαδή σε μία ημέρα: όπως: το κόστος προμήθειας και μετατροπής. Στο σενάριο ακραίων συνθηκών, 
υποτίθεται ότι ο επενδυτής πραγματοποίησε την επένδυση κατά τη διάρκεια μιας ημέρας.  
 

Σενάριο 

ESU0 

S&P 500 

Ευνοϊκό 45,42%* 

Μέτριο -3,34% 

Ασύμφορο -36,74% 

Των ακραίων συνθηκών -93,39% 

 
Τα αποτελέσματα δεν περιλαμβάνουν το κόστος προμήθειας.*) κέρδος εκφρασμένο ως ποσοστό. 
 
Τα δεδομένα δεν λαμβάνουν υπόψη την προσωπική σας φορολογική κατάσταση, η οποία επίσης μπορεί να επηρεάσει το ύψος της απόδοσης.  

Τι γίνεται εάν η OANDA TMS Brokers δεν έχει τη δυνατότητα πληρωμής; 

 
Η OANDA TMS Brokers συμμετέχει στο σύστημα αποζημίωσης που λειτουργεί από το Εθνικό Αποθετήριο Τίτλων, το σύστημα αποζημιώσεων θα σας 
καταβάλει τα κεφάλαια - μείον τα απαιτούμενα ποσά σε ισοδύναμο μέχρι το ύψος των 3.000 ευρώ - στο 100% της αξίας των κεφαλαίων που καλύπτονται 
από το σύστημα αποζημίωσης και στο 90% του υπερβάλλοντος ποσού, έως το ποσό των 22.000 ευρώ. Λεπτομερείς πληροφορίες θα βρείτε στους όρους 
παροχής υπηρεσιών και στον ιστότοπο: www.kdpw.pl. 

Το προϊόν αυτό δεν περιλαμβάνει καμμία προστασία έναντι μελλοντικών επιδόσεων της αγοράς, επομένως ίσως να χάσετε μέρος ή το σύνολο της 
επένδυσής σας. Σε περίπτωση που η OANDA TMS Brokers δεν είναι σε θέση να σας καταβάλει το οφειλόμενο ποσό, ενδέχεται να χάσετε ολόκληρη 
την επένδυσή σας. Ωστόσο, μπορείτε να επωφεληθείτε από το σύστημα προστασίας του καταναλωτή (βλ. ενότητα «Τι γίνεται σε περίπτωση που δεν 
είμαστε σε θέση να σας πληρώσουμε;»). Η προστασία αυτή δεν περιλαμβάνεται στον δείκτη που αναφέρεται παραπάνω. Οι συνθήκες της αγοράς, π.χ. η 
έλλειψη ρευστότητας, ενδέχεται να έχουν ως αποτέλεσμα ένα συμβόλαιο futures να κλείσει σε λιγότερο ευνοϊκή τιμή, γεγονός που μπορεί να επηρεάσει 
σημαντικά το αποτέλεσμα. 
Μπορούμε να κλείσουμε τη θέση σας εάν δεν διατηρείτε την ελάχιστη απαιτούμενη αναλογία εξασφαλίσεων, εάν χρωστάτε στην εταιρεία, εάν υπερβαίνετε 
ένα ορισμένο επίπεδο έκθεσης σε ένα καθορισμένο χρηματοπιστωτικό μέσο ή εάν παραβιάζετε τους όρους της Κύριας Συμφωνίας. Η διαδικασία αυτή 
μπορεί να είναι αυτοματοποιημένη. Ενδέχεται επίσης να ακυρώσουμε τις εκκρεμείς εντολές σας εάν κάτι τέτοιο συνδέεται με την ανάγκη κλεισίματος ή 
διακανονισμού των θέσεών σας. 

 

Ο συνολικός δείκτης κινδύνου αποτελεί ένδειξη του επιπέδου 
κινδύνου του προϊόντος αυτού σε σύγκριση με άλλα προϊόντα. 
Δείχνει πόσο πιθανό είναι να χάσετε χρήματα από το προϊόν 
λόγω αλλαγών στην αγορά ή ως αποτέλεσμα της αδυναμίας μας 
να σας πληρώσουμε.  

Κάτι τέτοιο επιτρέπει την εκτίμηση των πιθανών απωλειών λόγω 
της μελλοντικής απόδοσης του προϊόντος σε πολύ υψηλό επίπεδο. 
Αυτό σημαίνει ότι η πιθανές απώλειες ως αποτέλεσμα μελλοντικών 
επιδόσεων αξιολογούνται ως πολύ υψηλές και ότι οι κακές 
συνθήκες της αγοράς πιθανότατα θα επηρεάσουν την ικανότητά 

μας να σας καταβάλλουμε τα χρήματα. 

 

 

 

 

 

 

http://www.kdpw.pl/


 

Ποιο είναι το κόστος; 
Ανάλογα με το προϊόν, ενδέχεται να επιβαρυνθείτε με όλα ή μόνο με ορισμένα από τα έξοδα που αναφέρονται παρακάτω. Εφάπαξ έξοδα: 
 

Είδος εξόδου Είδος 
κόστους 

Περιγραφή TMS Direct 

Κόστος εισόδου 
Προμήθεια 

ανάλογα με το νόμισμα στο οποίο εκφράζεται η αξία του 
Συμβολαίου**. 

10,00 USD/ 10,00 EUR/ 8,00 GBP  
13,00 CHF/13,00 AUD/ 20,00 SGD  
1.200,00 JPY/ 15 NZD/ 20 PLN 

Κόστος εξόδου 
Προμήθεια 

ανάλογα με το νόμισμα στο οποίο εκφράζεται η αξία του 
Συμβολαίου**. 

10,00 USD/ 10,00 EUR/ 8,00 GBP  
13,00 CHF/13,00 AUD/ 20,00 SGD  
1.200,00 JPY/ 15 NZD/ 20 PLN 

Άλλα έξοδα 
Spread 

Η διαφορά μεταξύ της τιμής αγοράς και της τιμής πώλησης ονομάζεται spread. Αυτό το κόστος πραγματοποιείται κάθε 
φορά που ανοίγετε και κλείνετε μια συναλλαγή. 

Κόστος 

χρηματοδότηση

ς μιας ανοικτής 

θέσης 

Κόστος 
διατήρησης 

θέσης  
 

το γινόμενο της αξίας του περιθωρίου ασφαλείας, του αριθμού των ημερών διακράτησης της θέσης και της ενδεικνυόμενης 
προμήθειας (Libor 1M + 1,5% προσαύξηση)/360.  

Τέλη 

διατήρησης 

λογαριασμού 

Τήρηση 
Λογαριασμού 

Μετρητών 
Min: Max: 0 PLN/0 EUR/0 USD - Max: 9 PLN/3 EUR/3 USD 

Άλλα έξοδα 
 

Οποιαδήποτε μετρητά, πραγματοποιηθέντα κέρδη και ζημίες, 
προσαρμογές, τέλη και επιβαρύνσεις που εκφράζονται σε νόμισμα 
διαφορετικό από το βασικό νόμισμα του λογαριασμού θα 
μετατρέπονται στο βασικό νόμισμα του λογαριασμού βέσει της 
ισοτιμίας μετατροπής του  

Κόστος μετατροπής 0,75% 

Άλλα έξοδα Τέλη 
ανταλλακτηρίο

υ 

 Το ύψος των τελών ανταλλαγής καθορίζεται στις προδιαγραφές των συμβολαίων Futures που είναι διαθέσιμες στον 
δικτυακό τόπο της OANDA TMS Brokers ή/και στο POK OANDA TMS Brokers.  

*)Για την αγορά 1 επαφής λαμβάνεται ελάχιστη προμήθεια  12,00 USD/ 12,00 EUR/ 10,00 GBP/ 15,00 CHF/ 15,00 AUD/ 25,00 SGD/ 1.500,00 
JPY/ 15 NZD/ 20 PLN 

Λεπτομερείς πληροφορίες σχετικά με την υπηρεσία TMS Direct θα βρείτε εδώ: oanda.com/eu-en/documents 

Λεπτομερείς πληροφορίες σχετικά με τα συμβόλαια θα βρείτε εδώ: https://www.home.saxo/legal/key-information-documents/kid 

Πόσο καιρό θα πρέπει να διατηρήσω το προϊόν; Μπορώ να αποσύρω τα χρήματα νωρίτερα; 
Δεν υπάρχει συνιστώμενη περίοδος διακράτησης του συμβολαίου, ούτε περίοδος ακύρωσης και, ως εκ τούτου, δεν χρεώνονται τέλη ακύρωσης. Μπορείτε 
να ανοίγετε και να κλείνετε ένα συμβόλαιο ανά πάσα στιγμή κατά τη διάρκεια των ωρών διαπραγμάτευσης.  

Πώς μπορώ να υποβάλω παράπονο; 

Εάν επιθυμείτε να υποβάλετε παράπονο, επικοινωνήστε με το Τμήμα Εξυπηρέτησης Πελατών στα τηλέφωνα +356 20345018, στέλνοντας μηνύματα μέσω 
της φόρμας παραπόνων που παρέχεται στη διεύθυνση www.tmsbrokers.com; www.oanda.com. στην καρτέλα «Επικοινωνία», γραπτώς στην 
ταχυδρομική διεύθυνση OANDA TMS Brokers S.A. ul. Złota 59, 00-120 Warszawa, αυτοπροσώπως στο OANDA TMS Brokers S.A. ul. Złota 59, 
00-120 Warsaw γραπτώς ή προφορικώς για τα πρακτικά. Εάν πιστεύετε ότι η καταγγελία σας δεν αντιμετωπίστηκε ικανοποιητικά, έχετε το δικαίωμα να 
ασκήσετε έφεση. Εάν η απόφαση δεν αλλάξει ως αποτέλεσμα της προσφυγής σας, μπορείτε να παραπέμψετε την καταγγελία σας στον Οικονομικό 
Διαμεσολαβητή. Περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να βρείτε στην σελίδα oanda.com/eu-en/documents στην «Κάρτα Πληροφοριών για την OANDA 
TMS Brokers». 

Άλλες σημαντικές πληροφορίες 
Εάν υπάρχει καθυστέρηση μεταξύ της υποβολής μιας εντολής και της στιγμής εκτέλεσής της, η εντολή ενδέχεται να μην εκτελεστεί στην αναμενόμενη 

τιμή. Πριν από την εμπορική διαπραγμάτευση βεβαιωθείτε ότι η ποιότητα της μεταφοράς δεδομένων είναι επαρκής. Το τμήμα oanda.com/eu-

en/documents του ιστοτόπου μας περιέχει σημαντικές πληροφορίες σχετικά με τον λογαριασμό σας. Θα πρέπει να βεβαιωθείτε ότι γνωρίζετε όλους τους 
όρους και τις προϋποθέσεις που ισχύουν για τον λογαριασμό σας.  

  

http://oanda.com/eu-en/documents
https://www.home.saxo/legal/key-information-documents/kid
http://www.tmsbrokers.com/
http://www.oanda.com/
http://oanda.com/eu-en/documents
http://oanda.com/eu-en/documents
http://oanda.com/eu-en/documents


 

Έγγραφο με βασικές πληροφορίες 

CFD με βάση την ισοτιμία των προθεσμιακών συμβάσεων 

Σκοπός 
 
Το ακόλουθο έγγραφο περιέχει βασικές πληροφορίες σχετικά με ένα συγκεκριμένο επενδυτικό προϊόν. Δεν πρόκειται για υλικό μάρκετινγκ. Η παροχή 
αυτών των πληροφοριών απαιτείται από το νόμο ώστε να σας βοηθήσει να κατανοήσετε τη φύση αυτού του επενδυτικού προϊόντος και τους κινδύνους, το 
κόστος, τα πιθανά κέρδη και τις ζημίες που συνδέονται με αυτό, καθώς και για να σας βοηθήσει να το συγκρίνετε με άλλα προϊόντα. 

Προϊόν 

CFDs (συμβόλαια επί της διαφοράς) με βάση την τιμή ενός κρυπτονομίσματος (εφεξής: «Προϊόν») προσφέρονται από την ανώνυμη εταιρεία OANDA 

TMS Brokers με έδρα τη Βαρσοβία, αριθ. KRS 0000204776 (εφεξής: OANDA TMS Brokers), που εποπτεύεται από την Επιτροπή 

Χρηματοοικονομικής Εποπτείας. Τα στοιχεία επικοινωνίας είναι διαθέσιμα σε ιστοσελίδα στη διεύθυνση: www.tmsbrokers.com; www.oanda.com. Για 

περισσότερες πληροφορίες, καλέστε τον αριθμό τηλεφώνου: +48 799399910. Ημερομηνία τελευταίας τροποποίησης του παρόντος εγγράφου: 27/01/2023 

 Πρόκειται να αγοράσετε ένα προϊόν που δεν είναι απλό και ενδέχεται να είναι δύσκολο να κατανοηθεί. 

Τι προϊόν είναι αυτό; 

Τύπος 
Το συμβόλαιο επί της διαφοράς ισοτιμίας (CFD) αποτελεί ένα χρηματοπιστωτικό μέσο με ενσωματωμένη μόχλευση. Επιτρέπει στον επενδυτή να 
κερδοσκοπεί σε αυξήσεις ή μειώσεις της τιμής ενός υποκείμενου μέσου, όπως ένα κρυπτονόμισμα: Ο επενδυτής έχει τη δυνατότητα επιλογής, μπορεί να 
αγοράσει ένα συμβόλαιο CFD (να λάβει «θέση αγοράς») ή να πωλήσει ένα συμβόλαιο CFD (να λάβει «θέση πώλησης»). Το αποτέλεσμα εξαρτάται από 
την κίνηση της τιμής του υποκείμενου μέσου και το μέγεθος της θέσης. 

Εάν ο επενδυτής αγοράσει ένα συμβόλαιο CFD και η τιμή της υποκείμενης αξίας αυξηθεί, η αξία του CFD θα αυξηθεί επίσης. Εάν ο επενδυτής αγοράσει 
ένα συμβόλαιο CFD και η τιμή της υποκείμενης αξίας μειωθεί, η αξία του CFD θα μειωθεί επίσης. Όταν πωλείται ένα συμβόλαιο CFD, καθώς η τιμή 
αυξάνεται, η αξία του CFD μειώνεται ενώ καθώς η τιμή μειώνεται, η αξία του CFD αυξάνεται. Το άλλο μέρος σε μια συναλλαγή που πραγματοποιεί ο 
Πελάτης επί των συμβολαίων CFD είναι η OANDA TMS Brokers. 

Στόχοι 

Σκοπός του Προϊόντος είναι να επιτρέπει στον επενδυτή να συναλλάσσεται μέσω της χρήσης μόχλευσης σε σχέση με τις μεταβολές της αξίας του 
υποκείμενου στοιχείου, χωρίς να χρειάζεται να αγοράζει ή να πωλεί στην υποκείμενη αγορά. Το CFD απαιτεί την παροχή ασφάλειας (περιθώριο 
ασφαλείας) για ένα μικρό μόνο μέρος της αξίας του συμβολαίου. 

Παράδειγμα 

Ο επενδυτής αγόρασε και στη συνέχεια πούλησε 1 lot στο μέσο BTCUSD. Τιμή αγοράς ASK:46305, τιμή πώλησης BID: 46000 (υποτιθέμενο spread 
10 τη στιγμή της αγοράς) 
WΟνομαστική αξία 1 lot = Τιμή 1 BTCUSD *1 USD 
(46000 - 46305)*1 = - 305 USD 

Ως αποτέλεσμα του ανοίγματος και του κλεισίματος της θέσης, ο επενδυτής θα επιβαρυνθεί με κόστος: 

Υπηρεσία TMS Trader,  TMS Prime TMS Connect  

Κόστος ανοίγματος 
92,61 USD 92,61 USD  0 

Κόστος 

κλεισίματος 92 USD 92 USD 0 

Κόστος spread 
40 USD 50 USD 305 USD 

Κόστος swap 
Θέση αγοράς (pips): -3125,01/ Θέση 

πώλησης (pips) -3093,8091 
Θέση αγοράς: - 31,25 USD / Θέση 

πώλησης: -30,94 USD 

Θέση αγοράς (pips): -3125,01/ Θέση 
πώλησης (pips) -3093,8091 

Θέση αγοράς: - 31,25 USD / Θέση 
πώλησης: -30,94 USD  

Θέση αγοράς (pips): -3125,01/ Θέση 
πώλησης (pips) -3093,8091 

Θέση αγοράς: - 31,25 USD / Θέση 
πώλησης: -30,94 USD  

Ημερομηνία ληκτότητας 

Ένα CFD δεν έχει προκαθορισμένη ημερομηνία ληκτότητας. Ως εκ τούτου, δεν υπάρχει προκαθορισμένη περίοδος διακράτησης και η επιλογή της 
περιόδου διακράτησης εναπόκειται στη ευχέρεια του κάθε επενδυτή με βάση την ατομική εμπορική στρατηγική και τους στόχους του. Η OANDA TMS 

Brokers έχει ορίσει τη μέγιστη περίοδο διακράτησης ανοικτών θέσεων για την υπηρεσία TMS Trader σε 365 ημέρες.  

Μεμονωμένος επενδυτής - στόχος  

 Ο επενδυτής-στόχος είναι ένα άτομο που: 

• έχει γνώση και εμπειρία στην απόκτηση χρηματοπιστωτικών μέσων με ενσωματωμένη χρηματοοικονομική  μόχλευση 

• επιθυμεί να επενδύσει ενεργά, δηλαδή σχεδιάζει να διατηρήσει βραχυπρόθεσμα ανοίγματα σε χρηματοπιστωτικά μέσα, 

• γνωρίζει τον υψηλό επενδυτικό κίνδυνο,  

• σκοπεύει να κερδοσκοπεί επί των αυξήσεων ή μειώσεων των τιμών του υποκείμενου μέσου,  

• αναμένει μεγάλες διακυμάνσεις στην τιμή του χρηματοπιστωτικού μέσου  

• διαθέτει επαρκείς οικονομικούς πόρους που μπορεί να χάσει, 

• σχεδιάζει να επενδύσει μόνο μέρος του κεφαλαίου που κατέχει και αντέχει να υποστεί ζημίες που υπερβαίνουν το αρχικό ποσό της επένδυσης. 

• κατανοεί τον αντίκτυπο της μόχλευσης στην επιτευχθείσα απόδοση,  

• αποδέχεται επενδύσεις σε βραχυπρόθεσμα μέσα υψηλού κινδύνου, 

• κατέχει άλλα είδη επενδύσεων. 

http://www.tmsbrokers.com/
http://www.oanda.com/


 

 

Ποιοι είναι οι κίνδυνοι και τα πιθανά οφέλη; 

Γενικός δείκτης κινδύνου  
 

Κατατάξαμε αυτό το προϊόν στο 7 από 7, το οποίο αποτελεί  
την υψηλότερη κατηγορία κινδύνου 
 

1 2 3 4 5 6 7 

Χαμηλός κίνδυνος Υψηλός κίνδυνος 

Έχετε επίγνωση των συναλλαγματικών κινδύνων. Θα λαμβάνετε πληρωμές σε διαφορετικό νόμισμα, οπότε η τελική απόδοση που 
θα λάβετε εξαρτάται από τη συναλλαγματική ισοτιμία. Ο κίνδυνος αυτός δεν περιλαμβάνεται στον δείκτη που αναφέρεται παραπάνω. Σε ορισμένες 
περιπτώσεις, ενδέχεται να σας ζητηθεί να καταβάλλετε πρόσθετες πληρωμές για την κάλυψη ζημιών. Η συνολική ζημία που μπορεί να υποστείτε 
ενδέχεται να υπερβεί σημαντικά το ποσό που επενδύσατε. 

 

 

 

 

 

 

 

Σενάρια επιδόσεων 

Αυτός ο πίνακας δείχνει πόσα χρήματα μπορείτε να πάρετε πίσω στη διάρκεια μιας ημέρας σε διάφορα σενάρια. Τα σενάρια που παρουσιάζονται δείχνουν 
τα αποτελέσματα που μπορεί να επιφέρει η επένδυσή σας. Μπορείτε να τα συγκρίνετε με σενάρια που αφορούν σε άλλα προϊόντα. Τα σενάρια που 
παρουσιάζονται αποτελούν εκτιμήσεις για τη μελλοντική απόδοση με βάση τα στοιχεία του παρελθόντος και τη μεταβλητότητα της αξίας αυτής της 
επένδυσης και δεν αποτελούν ακριβή δείκτη. Η απόδοσή σας θα ποικίλλει ανάλογα με την απόδοση της αγοράς και το χρονικό διάστημα διακράτησης 
της επένδυσης. Το σενάριο ακραίων συνθηκών δείχνει πόσα χρήματα θα μπορούσατε να πάρετε πίσω σε ακραίες συνθήκες της αγοράς και δεν λαμβάνει 
υπόψη την περίπτωση που δεν είμαστε σε θέση να σας πληρώσουμε. Τα αριθμητικά δεδομένα που παρουσιάζονται περιλαμβάνουν όλα τα έξοδα που 
πραγματοποιούνται κατά τη διάρκεια της επένδυσης, δηλαδή σε μία ημέρα εκτός από το κόστος swap και τα έξοδα μετατροπής. Στο σενάριο ακραίων 
συνθηκών, υποτίθεται ότι ο επενδυτής πραγματοποίησε την επένδυση κατά τη διάρκεια μιας ημέρας.  

  BITCOIN 

Ποσοστό Περιθωρίου ασφαλείας 50,00% 

Ποσό επένδυσης (περιθώριο 
ασφαλείας) 

10 000 

Ονομαστική αξία επένδυσης 20 000 

Σενάριο Μεταβολή της τιμής του μέσου 

Ευνοϊκό 12,14% 

Μέτριο -72,78% 

Ασύμφορο -93,83% 

Των ακραίων συνθηκών 98,30% 

Σενάριο Κέρδη / απώλειες 

Ευνοϊκό 2 428,25 

Μέτριο -14 555,59 

Ασύμφορο -18 766,22 

Των ακραίων συνθηκών 19 660,00 

Τα αποτελέσματα περιλαμβάνουν το κόστος προμήθειας 
Τα δεδομένα δεν λαμβάνουν υπόψη την προσωπική σας φορολογική κατάσταση, η οποία επίσης μπορεί να επηρεάσει το ύψος της απόδοσης.  
 

Τι γίνεται εάν η OANDA TMS Brokers δεν έχει τη δυνατότητα πληρωμής; 
Η OANDA TMS Brokers συμμετέχει στο σύστημα αποζημίωσης που λειτουργεί από το Εθνικό Αποθετήριο Τίτλων, το σύστημα αποζημιώσεων θα σας 
καταβάλει τα κεφάλαια - μείον τα απαιτούμενα ποσά σε ισοδύναμο μέχρι το ύψος των 3.000 ευρώ - στο 100% της αξίας των κεφαλαίων που καλύπτονται 
από το σύστημα αποζημίωσης και στο 90% του υπερβάλλοντος ποσού, έως το ποσό των 22.000 ευρώ. Λεπτομερείς πληροφορίες θα βρείτε στους όρους 
παροχής υπηρεσιών και στον ιστότοπο: www.kdpw.pl. 
 

Το προϊόν αυτό δεν περιλαμβάνει καμμία προστασία έναντι μελλοντικών επιδόσεων της αγοράς, επομένως ίσως να χάσετε μέρος ή το σύνολο της 
επένδυσής σας. Εάν η OANDA TMS Brokers δεν είναι σε θέση να σας καταβάλει το οφειλόμενο ποσό, ενδέχεται να χάσετε ολόκληρη την επένδυσή 
σας. Ωστόσο, μπορείτε να επωφεληθείτε από το σύστημα προστασίας του καταναλωτή (βλ. ενότητα «Τι γίνεται σε περίπτωση που δεν είμαστε σε θέση 
να σας πληρώσουμε;»). Η προστασία αυτή δεν περιλαμβάνεται στον δείκτη που αναφέρεται παραπάνω. Οι συνθήκες της αγοράς, π.χ. η έλλειψη 
ρευστότητας, ενδέχεται να έχουν ως αποτέλεσμα ένα συμβόλαιο CFD να κλείσει σε λιγότερο ευνοϊκή τιμή, γεγονός που μπορεί να επηρεάσει σημαντικά 
το αποτέλεσμα. 
Μπορούμε να κλείσουμε τη θέση σας εάν δεν διατηρείτε την ελάχιστη απαιτούμενη αναλογία εξασφαλίσεων, εάν έχετε χρέη προς την εταιρεία, εάν 
υπερβείτε ένα ορισμένο επίπεδο έκθεσης σε ένα καθορισμένο χρηματοπιστωτικό μέσο, εάν υπερβείτε τη μέγιστη περίοδο διακράτησης μιας ανοικτής 
θέσης (TMS Trader) ή εάν παραβιάσετε τους όρους της Κύριας Συμφωνίας. Η διαδικασία αυτή μπορεί να είναι αυτοματοποιημένη. Ενδέχεται επίσης 
να ακυρώσουμε τις εκκρεμείς εντολές σας εάν υπερβείτε το μέγιστο χρονικό όριο διακράτησής τους ή εάν κάτι τέτοιο συνδέεται με την ανάγκη 
κλεισίματος ή διακανονισμού των θέσεών σας. 
 

 

Ο συνολικός δείκτης κινδύνου αποτελεί ένδειξη του επιπέδου 
κινδύνου του προϊόντος αυτού σε σύγκριση με άλλα προϊόντα. 
Δείχνει πόσο πιθανό είναι να χάσετε χρήματα από το προϊόν 
λόγω αλλαγών στην αγορά ή ως αποτέλεσμα της αδυναμίας μας 

να σας πληρώσουμε.  

Κάτι τέτοιο επιτρέπει την εκτίμηση των πιθανών απωλειών λόγω 
της μελλοντικής απόδοσης του προϊόντος σε πολύ υψηλό επίπεδο. 
Αυτό σημαίνει ότι η πιθανές απώλειες ως αποτέλεσμα μελλοντικών 
επιδόσεων αξιολογούνται ως πολύ υψηλές και ότι οι κακές 
συνθήκες της αγοράς πιθανότατα θα επηρεάσουν την ικανότητά 
μας να σας καταβάλλουμε τα χρήματα. 

 

 

 

 

 

 

http://www.kdpw.pl/


 

Ποιο είναι το κόστος; 
Ανάλογα με το προϊόν, ενδέχεται να επιβαρυνθείτε με όλα ή μόνο με ορισμένα από τα έξοδα που αναφέρονται παρακάτω. Εφάπαξ έξοδα: 

Εφάπαξ έξοδα: Είδος εξόδου Περιγραφή εξόδου 

Κόστος εισόδου 

και εξόδου 
Προμήθεια 

Max: 0,4% της ονομαστικής αξίας της συναλλαγής (όχι περισσότερο από 30/PLN για λογαριασμούς που τηρούνται σε 
PLN, 20 USD για λογαριασμούς που τηρούνται σε USD, 20 EUR για λογαριασμούς που τηρούνται σε EUR - εκτός 

από CFDs σε BITCOIN)  

Άλλα έξοδα Spread 
Η διαφορά μεταξύ της τιμής αγοράς και της τιμής πώλησης ονομάζεται spread. Αυτό το κόστος πραγματοποιείται 
κάθε φορά που ανοίγετε και κλείνετε μια συναλλαγή. 

Κόστος 

χρηματοδότηση

ς μιας ανοικτής 

θέσης 

Μονάδες ανταλλαγής 
Τα αρνητικά σημεία ανταλλαγής (swap) εξαρτώνται από την διάρκεια που κρατάτε τη θέση - όσο περισσότερο την 
κρατάτε τόσο μεγαλύτερο μπορεί να είναι το κόστος επιβάρυνσης, εάν ανοίξετε και κλείσετε τη θέση την ίδια ημέρα 
δεν θα επιβαρυνθείτε με αρνητικά σημεία ανταλλαγής. 

Κόστος 

χρηματοδότηση

ς μιας ανοικτής 

θέσης 

Μονάδες ανταλλαγής Περιθώριο επιτοκίου κατά τον υπολογισμό των σημείων ανταλλαγής: μέγιστο: 30% (3000 p. b) 

Τέλη 

διατήρησης 

λογαριασμού 

Τήρηση Λογαριασμού 
Μετρητών 

Ελάχιστο: 0PLN/0 EUR/0 USD/0 GBP/0 CZK - Μέγιστο: 9PLN/3 EUR/3 USD/3 GBP/50 CZK 

Κόστος εξόδου Κόστος μετατροπής 
Οποιαδήποτε μετρητά, πραγματοποιηθέντα κέρδη και ζημίες, προσαρμογές, τέλη και επιβαρύνσεις που εκφράζονται 
σε νόμισμα διαφορετικό από το βασικό νόμισμα του λογαριασμού θα μετατρέπονται στο βασικό νόμισμα του 
λογαριασμού βέσει της ισοτιμίας μετατροπής του 

Κόστος εισόδου 

και εξόδου 

Περιθώριο 
(προαύξηση στο 

spread) 
από 0 έως 20 % της ονομαστικής αξίας της συναλλαγής  

Κόστος εισόδου 

και εξόδου 

Πρόσθετη 
προσαύξηση επί του 

spread για 
Λογαριασμό χαμηλού 
υπολοίπου (Πρόσθετη 

Προσαύξηση) 

από 0 - μέχρι το πολύ το 20% της αξίας της τιμής - προσαυξημένη κατά την αξία της τιμής που αναφέρεται στη στήλη 
«Πρόσθετη προσαύξηση spread για Λογαριασμό χαμηλού υπολοίπου» στην Προδιαγραφή Χρηματοοικονομικών 
Μέσων TMS Connect. 

Λεπτομερείς πληροφορίες σχετικά με την υπηρεσία TMS Trader θα βρείτε εδώ:  

 oanda.com/eu-en/documents 

Λεπτομερείς πληροφορίες σχετικά με την υπηρεσία TMS Connect θα βρείτε εδώ:  
oanda.com/eu-en/documents 

Λεπτομερείς πληροφορίες σχετικά με την υπηρεσία TMS Prime θα βρείτε εδώ: oanda.com/eu-en/documents 

Πόσο καιρό θα πρέπει να διατηρήσω το προϊόν; Μπορώ να αποσύρω τα χρήματα νωρίτερα; 
Τα συμβόλαια CFD προορίζονται για βραχυπρόθεσμες επενδύσεις, σε ορισμένες περιπτώσεις μόνο σε ημερήσια βάση, και δεν είναι κατάλληλα για 
μακροπρόθεσμες επενδύσεις. Δεν υπάρχει συνιστώμενη περίοδος διακράτησης ενός συμβολαίου CFD, ούτε περίοδος ακύρωσης και, ως εκ τούτου, δεν 
χρεώνονται τέλη ακύρωσης. Μπορείτε να ανοίγετε και να κλείνετε ένα συμβόλαιο CFD ανά πάσα στιγμή κατά τη διάρκεια των ωρών διαπραγμάτευσης. 
Για την παραλλαγή της υπηρεσίας TMS Trader, μπορείτε να διατηρήσετε μια ανοικτή θέση για έως και 365 ημέρες.  

Πώς μπορώ να υποβάλω παράπονο; 

Εάν επιθυμείτε να υποβάλετε παράπονο, επικοινωνήστε με το Τμήμα Εξυπηρέτησης Πελατών στα τηλέφωνα +356 20345018, στέλνοντας μηνύματα μέσω 
της φόρμας παραπόνων που παρέχεται στη διεύθυνση www.tmsbrokers.com; www.oanda.com. στην καρτέλα «Επικοινωνία», γραπτώς στην 
ταχυδρομική διεύθυνση OANDA TMS Brokers S.A. ul. Złota 59, 00-120 Warszawa, αυτοπροσώπως στο OANDA TMS Brokers S.A. ul. Złota 59, 
00-120 Warsaw γραπτώς ή προφορικώς για τα πρακτικά. Εάν πιστεύετε ότι η καταγγελία σας δεν αντιμετωπίστηκε ικανοποιητικά, έχετε το δικαίωμα να 
ασκήσετε έφεση. Εάν η απόφαση δεν αλλάξει ως αποτέλεσμα της προσφυγής σας, μπορείτε να παραπέμψετε την καταγγελία σας στον Οικονομικό 
Διαμεσολαβητή. Περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να βρείτε στην σελίδα oanda.com/eu-en/documents στην «Κάρτα Πληροφοριών για την OANDA 
TMS Brokers». 

Άλλες σημαντικές πληροφορίες 
Εάν υπάρχει καθυστέρηση μεταξύ της υποβολής μιας εντολής και της στιγμής εκτέλεσής της, η εντολή ενδέχεται να μην εκτελεστεί στην αναμενόμενη 
τιμή. Πριν από την εμπορική διαπραγμάτευση βεβαιωθείτε ότι η ποιότητα της μεταφοράς δεδομένων είναι επαρκής. Το τμήμα oanda.com/eu-

en/documents του ιστοτόπου μας περιέχει σημαντικές πληροφορίες σχετικά με τον λογαριασμό σας. Θα πρέπει να βεβαιωθείτε ότι γνωρίζετε όλους τους 
όρους και τις προϋποθέσεις που ισχύουν για τον λογαριασμό σας.  

  

http://oanda.com/eu-en/documents
http://oanda.com/eu-en/documents
http://oanda.com/eu-en/documents
http://www.tmsbrokers.com/
http://www.oanda.com/
http://oanda.com/eu-en/documents
http://oanda.com/eu-en/documents
http://oanda.com/eu-en/documents


 

Έγγραφο με βασικές πληροφορίες 

Δικαιώματα προαίρεσης μετοχών σε συμβόλαια Futures 

Δικαιώματα προαίρεσης μετοχών σε δείκτες 

Σκοπός 

Το ακόλουθο έγγραφο περιέχει βασικές πληροφορίες σχετικά με ένα συγκεκριμένο επενδυτικό προϊόν. Δεν πρόκειται για υλικό μάρκετινγκ. Η παροχή 
αυτών των πληροφοριών απαιτείται από το νόμο ώστε να σας βοηθήσει να κατανοήσετε τη φύση αυτού του επενδυτικού προϊόντος και τους κινδύνους, το 

κόστος, τα πιθανά κέρδη και τις ζημίες που συνδέονται με αυτό, καθώς και για να σας βοηθήσει να το συγκρίνετε με άλλα προϊόντα. 

Προϊόν 

Τα δικαιώματα προαίρεσης μετοχών (εφεξής: «Προϊόν») προσφέρονται από την ανώνυμη εταιρεία OANDA TMS Brokers με έδρα τη Βαρσοβία, 

αριθ. KRS 0000204776 (εφεξής: OANDA TMS Brokers), που εποπτεύεται από την Επιτροπή Χρηματοοικονομικής Εποπτείας. Τα στοιχεία 

επικοινωνίας είναι διαθέσιμα σε ιστοσελίδα στη διεύθυνση: www.tmsbrokers.com; www.oanda.com. Για περισσότερες πληροφορίες, καλέστε τον αριθμό 

τηλεφώνου: +48 799399910. Ημερομηνία τελευταίας τροποποίησης του παρόντος εγγράφου: 27/01/2023 

 Πρόκειται να αγοράσετε ένα προϊόν που δεν είναι απλό και ενδέχεται να είναι δύσκολο να κατανοηθεί. 

Τι προϊόν είναι αυτό; 

Τύπος 

Το δικαίωμα προαίρεσης είναι ένα χρηματοπιστωτικό μέσο που δίνει στον επενδυτή το δικαίωμα να αγοράσει ή να πωλήσει το υποκείμενο μέσο. 
Επιτρέπει στον επενδυτή να κερδοσκοπεί σε αυξήσεις ή μειώσεις της τιμής του υποκείμενου μέσου. Το αποτέλεσμα εξαρτάται από την κίνηση της τιμής 

του υποκείμενου μέσου και το μέγεθος της θέσης.  

Το ποσό του περιθωρίου ασφαλείας για τις ανοικτές ανοικτές θέσεις σε συμβόλαια δικαιωμάτων προαίρεσης εξαρτάται, μεταξύ άλλων, από το περιθώριο 
του υποκείμενου μέσου (συμβόλαιο futures) και την τιμή άσκησης του δικαιώματος προαίρεσης.  

Τα συμβόλαια δικαιωμάτων προαίρεσης «In the Money» εκτελούνται αυτόματα κατά τη λήξη. Τα αμερικανικά δικαιώματα προαίρεσης μπορούν να 
ασκηθούν ανά πάσα στιγμή, σε αντίθεση με τα ευρωπαϊκά δικαιώματα προαίρεσης, τα οποία διακανονίζονται κατά τη λήξη τους και χρηματικά. Τα 
αμερικανικά δικαιώματα προαίρεσης επί συμβολαίων «In The Money» μπορούν να ασκηθούν με ανταλλαγή σε συγκεκριμένες θέσεις στα συμβόλαια, το 
αργότερο μέχρι μία ημέρα πριν από τη λήξη του εν λόγω δικαιώματος προαίρεσης και μέχρι μια καθορισμένη ώρα (το λεγόμενο «Expiry cut-off»).  

Κατά την πώληση ενός συμβολαίου δικαιώματος προαίρεσης, ο εκδότης υποχρεούται να διατηρεί ένα ορισμένο επίπεδο περιθωρίου ασφαλείας. 
Λεπτομερείς πληροφορίες σχετικά με τις προδιαγραφές των συμβολαίων δικαιωμάτων προαίρεσης μπορείτε να βρείτε στις ιστοσελίδες των επιμέρους 
χρηματιστηρίων καθώς και στους όρους διαπραγμάτευσης στην πλατφόρμα TMS DIRECT.  

Στόχοι 

Στόχος του Προϊόντος είναι να επιτρέψει στον επενδυτή να μοχλεύσει τη μεταβολή της αξίας του υποκείμενου μέσου, χωρίς να χρειάζεται να αγοράσει 
ή να πωλήσει στην υποκείμενη αγορά. Τα δικαιώματα προαίρεσης απαιτούν την παροχή ασφάλειας (περιθώριο ασφαλείας) για ένα μικρό μόνο μέρος της 
αξίας του συμβολαίου. Πρέπει να θυμόμαστε ότι η διαπραγμάτευση χρηματοπιστωτικών μέσων με ενσωματωμένη μόχλευση απαιτεί ιδιαίτερη προσοχή, 
καθώς μπορεί κανείς να πραγματοποιήσει μεγάλα κέρδη εάν η τιμή κινηθεί υπέρ του, ενώ μπορεί να υποστεί μεγάλες απώλειες εάν η τιμή κινηθεί προς 
την αντίθετη κατεύθυνση από αυτήν που ο επενδυτής περίμενε. 

Παράδειγμα 

Ο επενδυτής αγόρασε ένα δικαίωμα προαίρεσης call για 1 συμβόλαιο E-mini S&P 500 με λήξη στις 18 Σεπτεμβρίου 2020. Τιμή strike 3400 μονάδες, 
τιμή ανοίγματος 30 μονάδες. Ο επενδυτής κατέβαλε ασφάλιστρο αγοράς δικαιώματος προαίρεσης ύψους 1500 USD ( 30*πολλαπλασιαστής 50). Ο 
επενδυτής κλείνει το δικαίωμα προαίρεσης την ίδια ημέρα στην τιμή των 29 μονάδων (εισπράττει μπόνους 1450 USD). 
Αποτελέσματα θέσης: (44,25-44,50) x 50 = -12,5 USD. 
Προμήθεια 6,57 x 2 = 13,14 USD. 
Συνολικό αποτέλεσμα: - 63,14 USD. Ως αποτέλεσμα του ανοίγματος και του κλεισίματος της θέσης, ο επενδυτής θα επιβαρυνθεί με κόστος: 

 Υπηρεσία TMS Direct 

Κόστος εισόδου Προμήθεια  6,57 USD 

Κόστος εξόδου Προμήθεια  6,57 USD 

Άλλα έξοδα Κόστος spread 12,5 USD 

Ημερομηνία ληκτότητας 

Τα δικαιώματα προαίρεσης έχουν προκαθορισμένη ημερομηνία λήξης. Η ημερομηνία λήξης εξαρτάται από την σειρά του υποκείμενου μέσου και 
καθορίζεται από το χρηματιστήριο στο οποίο είναι εισηγμένο το μέσο.  
Τα δικαιώματα προαίρεσης μπορούν να διακανονίζονται με διαφορά ή να διακανονίζονται με παράδοση συμβολαίου Futures. 

Μεμονωμένος επενδυτής - στόχος  

 Ο επενδυτής-στόχος είναι ένα άτομο που: 

• έχει γνώση και εμπειρία στην απόκτηση χρηματοπιστωτικών μέσων με ενσωματωμένη χρηματοοικονομική  μόχλευση 

• επιθυμεί να επενδύσει ενεργά, δηλαδή σχεδιάζει να διατηρήσει βραχυπρόθεσμα ανοίγματα σε χρηματοπιστωτικά μέσα, 

• γνωρίζει τον υψηλό επενδυτικό κίνδυνο,  

• σκοπεύει να κερδοσκοπεί επί των αυξήσεων ή μειώσεων των τιμών του υποκείμενου μέσου,  

• αναμένει μεγάλες διακυμάνσεις στην τιμή του χρηματοπιστωτικού μέσου  

• διαθέτει επαρκείς οικονομικούς πόρους που μπορεί να χάσει, 

• σχεδιάζει να επενδύσει μόνο μέρος του κεφαλαίου που κατέχει και αντέχει να υποστεί ζημίες που υπερβαίνουν το αρχικό ποσό της επένδυσης. 

• κατανοεί τον αντίκτυπο της μόχλευσης στην επιτευχθείσα απόδοση,  

• αποδέχεται επενδύσεις σε βραχυπρόθεσμα μέσα υψηλού κινδύνου, 

http://www.tmsbrokers.com/
http://www.oanda.com/


 

• κατέχει άλλα είδη επενδύσεων. 
 

Ποιοι είναι οι κίνδυνοι και τα πιθανά οφέλη; 

Γενικός δείκτης κινδύνου  
 
Κατατάξαμε αυτό το προϊόν στο 7 από 7, το οποίο αποτελεί  
την υψηλότερη κατηγορία κινδύνου 
 

1 2 3 4 5 6 7 

Χαμηλός κίνδυνος Υψηλός κίνδυνος 

Έχετε επίγνωση των συναλλαγματικών κινδύνων. Θα λαμβάνετε πληρωμές σε διαφορετικό νόμισμα, οπότε η τελική απόδοση που θα λάβετε εξαρτάται 
από τη συναλλαγματική ισοτιμία. Ο κίνδυνος αυτός δεν περιλαμβάνεται στον δείκτη που αναφέρεται παραπάνω. Σε ορισμένες περιπτώσεις, ενδέχεται να 
σας ζητηθεί να καταβάλλετε πρόσθετες πληρωμές για την κάλυψη ζημιών.  

Η συνολική ζημία που μπορεί να υποστείτε ενδέχεται να υπερβεί σημαντικά το ποσό που επενδύσατε. 

 

 

 

 

 

 

Σενάρια επιδόσεων 

Στην περίπτωση αγοράς δικαιώματος προαίρεσης (δικαιώματος put και δικαιώματος call), η ζημία περιορίζεται εκ των προτέρων στο ασφάλιστρο που 
κατέβαλε ο πελάτης για το δικαίωμα προαίρεσης συν την καταβληθείσα προμήθεια. Το κέρδος του επενδυτή δεν περιορίζεται από τίποτα. 
Κατά την πώληση δικαιωμάτων προαίρεσης (δικαιώματος put και δικαιώματος call), το κέρδος περιορίζεται στο ποσό του ασφαλίστρου, ενώ η ζημία 
είναι απεριόριστη. 
Κατά το άνοιγμα μιας θέσης σε ένα δικαίωμα προαίρεσης, ο πελάτης θα πρέπει να λαμβάνει υπόψη όχι μόνο τη μεταβλητότητα της τιμής του υποκείμενου 
μέσου, αλλά και τον χρόνο της αναμενόμενης μεταβολής. 
Η φορολογική κατάσταση μπορεί να επηρεάσει την απόδοση. 

Τι γίνεται εάν η OANDA TMS Brokers δεν έχει τη δυνατότητα πληρωμής; 
Η OANDA TMS Brokers συμμετέχει στο σύστημα αποζημίωσης που λειτουργεί από το Εθνικό Αποθετήριο Τίτλων, το σύστημα αποζημιώσεων θα σας 
καταβάλει τα κεφάλαια - μείον τα απαιτούμενα ποσά σε ισοδύναμο μέχρι το ύψος των 3.000 ευρώ - στο 100% της αξίας των κεφαλαίων που καλύπτονται 
από το σύστημα αποζημίωσης και στο 90% του υπερβάλλοντος ποσού, έως το ποσό των 22.000 ευρώ. Λεπτομερείς πληροφορίες θα βρείτε στους όρους 
παροχής υπηρεσιών και στον ιστότοπο: www.kdpw.pl. 

Ποιο είναι το κόστος; 
Ανάλογα με το προϊόν, ενδέχεται να επιβαρυνθείτε με όλα ή μόνο με ορισμένα από τα έξοδα που αναφέρονται παρακάτω. Εφάπαξ έξοδα: 

Είδος εξόδου Είδος 
κόστους 

Περιγραφή TMS Direct 

Κόστος εισόδου 
Προμήθεια 

ανάλογα με το νόμισμα στο οποίο εκφράζεται η αξία του 
Συμβολαίου. 
 

6,00 USD / 6,00 EUR / 5,00 GBP/ 8,00 CHF 
/ 10,00 AUD / 15,00 SGD /  
1.000,00 JPY / 75,00 SEK / 6,00 CAD / 
45,00 HKD  

Κόστος εξόδου 
Προμήθεια  

ανάλογα με το νόμισμα στο οποίο εκφράζεται η αξία του 
Συμβολαίου. 
 

6,00 USD / 6,00 EUR / 5,00 GBP/ 8,00 CHF 
/ 10,00 AUD / 15,00 SGD /  
1.000,00 JPY / 75,00 SEK / 6,00 CAD / 
45,00 HKD  

Άλλα έξοδα 
Spread 

Η διαφορά μεταξύ της τιμής αγοράς και της τιμής πώλησης ονομάζεται spread. Αυτό το κόστος πραγματοποιείται κάθε 
φορά που ανοίγετε και κλείνετε μια συναλλαγή. 

Κόστος 

χρηματοδότηση

ς μιας ανοικτής 

θέσης 

Κόστος 
διατήρησης 

θέσης 

Δικαιώματος προαίρεσης (μετρούμενου ως το γινόμενο της αξίας του περιθωρίου ασφαλείας, του αριθμού των ημερών 
διακράτησης της θέσης και της ενδεικνυόμενης προμήθειας (Libor 1M + προσαύξηση 1,5%)/360.  

Τέλη 

διατήρησης 

λογαριασμού  

Τήρηση 
Λογαριασμού 

Μετρητών 
Ελάχιστο: 0PLN/0 EUR/0 USD/0 GBP/0 CZK - Μέγιστο: 9PLN/3 EUR/3 USD/3 GBP/50 CZK 

Κόστος 

χρηματοδότηση

ς μιας ανοικτής 

θέσης 

Κόστος 
διατήρησης 

θέσης 

Αγορασμένου Δικαιώματος προαίρεσης με διάρκεια άνω των 31 ημερών (ανά 1 εκατομμύριο ονομαστικής αξίας 
υπολογιζόμενο κατ' αναλογία): max. 1.10 νομισματικές μονάδες 

Το προϊόν αυτό δεν περιλαμβάνει καμμία προστασία έναντι μελλοντικών επιδόσεων της αγοράς, επομένως ίσως να χάσετε μέρος ή το σύνολο της 
επένδυσής σας. Εάν η OANDA TMS Brokers δεν είναι σε θέση να σας καταβάλει το οφειλόμενο ποσό, ενδέχεται να χάσετε ολόκληρη την επένδυσή 
σας. Ωστόσο, μπορείτε να επωφεληθείτε από το σύστημα προστασίας του καταναλωτή (βλ. ενότητα «Τι γίνεται σε περίπτωση που δεν είμαστε σε θέση 
να σας πληρώσουμε;»). Η προστασία αυτή δεν περιλαμβάνεται στον δείκτη που αναφέρεται παραπάνω. Οι συνθήκες της αγοράς, π.χ. η έλλειψη 
ρευστότητας, ενδέχεται να έχουν ως αποτέλεσμα η θέση να κλείσει σε λιγότερο ευνοϊκή τιμή, γεγονός που μπορεί να επηρεάσει σημαντικά το αποτέλεσμα. 
Μπορούμε να κλείσουμε τη θέση σας εάν δεν διατηρείτε την ελάχιστη απαιτούμενη αναλογία εξασφαλίσεων, εάν χρωστάτε στην εταιρεία, εάν υπερβαίνετε 
ένα ορισμένο επίπεδο έκθεσης σε ένα καθορισμένο χρηματοπιστωτικό μέσο ή σε μια μη διακανονισμένη αντιθετική θέση ή εάν παραβιάζετε τους όρους 
της Κύριας Συμφωνίας. Η διαδικασία αυτή μπορεί να είναι αυτοματοποιημένη. Ενδέχεται επίσης να ακυρώσουμε τις εκκρεμείς εντολές σας εάν κάτι 
τέτοιο συνδέεται με την ανάγκη κλεισίματος ή διακανονισμού των θέσεών σας. 

 

Ο συνολικός δείκτης κινδύνου αποτελεί ένδειξη του επιπέδου 
κινδύνου του προϊόντος αυτού σε σύγκριση με άλλα προϊόντα. 
Δείχνει πόσο πιθανό είναι να χάσετε χρήματα από το προϊόν 
λόγω αλλαγών στην αγορά ή ως αποτέλεσμα της αδυναμίας μας 
να σας πληρώσουμε.  

Κάτι τέτοιο επιτρέπει την εκτίμηση των πιθανών απωλειών λόγω 
της μελλοντικής απόδοσης του προϊόντος σε πολύ υψηλό επίπεδο. 
Αυτό σημαίνει ότι η πιθανές απώλειες ως αποτέλεσμα μελλοντικών 
επιδόσεων αξιολογούνται ως πολύ υψηλές και ότι οι κακές 
συνθήκες της αγοράς πιθανότατα θα επηρεάσουν την ικανότητά 

μας να σας καταβάλλουμε τα χρήματα. 

 

 

 

 

 

 

http://www.kdpw.pl/


 

Κόστος εξόδου Κόστος 
μετατροπής 

Οποιαδήποτε μετρητά, πραγματοποιηθέντα κέρδη και ζημίες, 
προσαρμογές, τέλη και επιβαρύνσεις που εκφράζονται σε νόμισμα 
διαφορετικό από το βασικό νόμισμα του λογαριασμού θα 
μετατρέπονται στο βασικό νόμισμα του λογαριασμού βέσει της 
ισοτιμίας μετατροπής του  

Κόστος μετατροπής 0,75% 

Λεπτομερείς πληροφορίες σχετικά με την υπηρεσία TMS Direct θα βρείτε εδώ: 

oanda.com/eu-en/documents 

Λεπτομερείς πληροφορίες σχετικά με τα συμβόλαια Δικαιωμάτων προαίρεσης διατίθενται: 
 https://www.home.saxo/legal/key-information-documents/kid 

Πόσο καιρό θα πρέπει να διατηρήσω το προϊόν; Μπορώ να αποσύρω τα χρήματα νωρίτερα; 

Τα δικαιώματα προαίρεσης έχουν προκαθορισμένη ημερομηνία λήξης. Δεν υπάρχει συνιστώμενη περίοδος διακράτησης του Δικαιώματος προαίρεσης, 
ούτε περίοδος ακύρωσης και, ως εκ τούτου, δεν χρεώνονται τέλη ακύρωσης. Μπορείτε να ανοίξετε και να κλείσετε μια θέση δικαιώματος προαίρεσης ανά 
πάσα στιγμή κατά τη διάρκεια των ωρών διαπραγμάτευσης σύμφωνα με τους κανόνες της σχετικής αγοράς. 

Πώς μπορώ να υποβάλω παράπονο; 

Εάν επιθυμείτε να υποβάλετε παράπονο, επικοινωνήστε με το Τμήμα Εξυπηρέτησης Πελατών στα τηλέφωνα +356 20345018, στέλνοντας μηνύματα μέσω 
της φόρμας παραπόνων που παρέχεται στη διεύθυνση www.tmsbrokers.com; www.oanda.com. στην καρτέλα «Επικοινωνία», γραπτώς στην 
ταχυδρομική διεύθυνση OANDA TMS Brokers S.A. ul. Złota 59, 00-120 Warszawa, αυτοπροσώπως στο OANDA TMS Brokers S.A. ul. Złota 59, 
00-120 Warsaw γραπτώς ή προφορικώς για τα πρακτικά. Εάν πιστεύετε ότι η καταγγελία σας δεν αντιμετωπίστηκε ικανοποιητικά, έχετε το δικαίωμα να 
ασκήσετε έφεση. Εάν η απόφαση δεν αλλάξει ως αποτέλεσμα της προσφυγής σας, μπορείτε να παραπέμψετε την καταγγελία σας στον Οικονομικό 
Διαμεσολαβητή. Περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να βρείτε στην σελίδα oanda.com/eu-en/documents στην «Κάρτα Πληροφοριών για την OANDA 

TMS Brokers». 

Άλλες σημαντικές πληροφορίες 

Εάν υπάρχει καθυστέρηση μεταξύ της υποβολής μιας εντολής και της στιγμής εκτέλεσής της, η εντολή ενδέχεται να μην εκτελεστεί στην αναμενόμενη 
τιμή. Πριν από την εμπορική διαπραγμάτευση βεβαιωθείτε ότι η ποιότητα της μεταφοράς δεδομένων είναι επαρκής. Το τμήμα oanda.com/eu-

en/documents του ιστοτόπου μας περιέχει σημαντικές πληροφορίες σχετικά με τον λογαριασμό σας. Θα πρέπει να βεβαιωθείτε ότι γνωρίζετε όλους τους 
όρους και τις προϋποθέσεις που ισχύουν για τον λογαριασμό σας.  
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